

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVIERES EN 31 DE ENERO DE 1864

Número suelto, 10 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Valencia, al mes. 2 ptas.
En toda la Región, trimestre. . . 6

Automóviles Hupmobile

•• Nuevos modelos recibidos están ya listos para entregar en el acto
S. N. HUPMOBILE, Pl y Margall, n.º 72
•• Valencia ••

ASUNTOS DEL DIA

La solución de la crisis, en general, ha producido desencanto. Después de venirse conservadora, de demostrar una excelente armonía las diferentes agrupaciones del mencionado partido, cuando se creía que todo estaba dicho y ultimado, la inesperada solución del conflicto político echó por los suelos todas las esperanzas alimentadas.

Como es natural, el reformado gabinete no ha satisfecho al país, cansado ya de interminables, de las que no salimos, a pesar de la necesidad urgentísima de un gobierno sólido y de grandes iniciativas.

Ahora se dice que la crisis última no es la definitiva, ni la solución dada la que cerrará el período del partido conservador en el Poder.

Parece que se trata de resolver el problema de las tarifas, y una vez zanjado este difícilísimo asunto, volverá a plantearse la crisis, para realizarse la concentración conservadora.

Es muy posible que éstos sean los propósitos de algunos de los prohombres conservadores, pero el país comienza a mostrarse desconfiado, sabiendo que no faltan elementos dispuestos a entorpecer toda labor que tienda a estrechar lazos con los señores Maura y Cierva.

Según la Gaceta de Woss, la contraofensiva rusa, que, a pesar de lo asegurado en ciertas informaciones tendenciosas, no ha comenzado todavía, tropezará con grandes dificultades en el sector de Brest-Litovsk-Biólostok.

Aquel diario cree ocioso decir que los generales rusos disponen todavía de reservas en número muy suficiente para no ser echados en olvido, no solamente en el interior de Rusia, sino en Galitzia; pero como hay muchas dificultades en los transportes y las distancias son muy grandes, aún pasará bastante tiempo antes de que estas reservas puedan entrar en acción.

El periódico citado da como seguro que este espacio de tiempo será bien aprovechado por el ejército polaco para colocarse en situación ventajosa que le permita resistir con ventaja a los rusos en sus nuevas operaciones contra Polonia.

Recuerdos de la gran guerra

La batalla del Marne y el Mediterráneo

El 3 de septiembre de 1914, las columnas de polvo que desde el Nordeste se habían propagado durante tantos días hacia el Noroeste, desde Bélgica a París, tomaban bruscamente la dirección Sur, o sea la de Pont-Sur-Yonne. El ejército del general von Kluck, último de la derecha de las fuerzas alemanas, girando de ala y dando frente hacia París, como un gran aeroplano que hubiera perdido el equilibrio, iba en busca del ejército de la izquierda francés (que se retiraba), para envolverla. Entretanto, la gran ciudad ya no era capital de Francia; el gobierno salió de ella, y se había convertido en un campo atrincherado, como Lieja o Amberes; podía ser expugnada más tarde.

Mandando el campo atrincherado de París (desdeñado por los alemanes y por los franceses) hallábase el 3 de septiembre el general Gallieni, corso de origen y gascón de nacimiento, soldado de guerras coloniales, comandante en el Senegal y en el Tonkin, y gobernador de Madagascar. Era un hombre alto, enjuto, que a una clara inteligencia, unía una rápida decisión, una inflexible voluntad y una energía nerviosa sin límites. Es completamente distinto de Joffre, el hombre "de la mirada lenta y bovina", personaje sólido, grueso, poderoso, cuyo pensamiento "es una maldosa, y sin embargo, cuando se fija es inmutable"; jefe de raza agricultora, lento, paciente, perseverante. Ambas fuerzas habían estado ya en contacto. El ministro de la Guerra, Messimy, había designado a Gallieni como eventual sustituto de Joffre; éste, silencioso y sombrío, no lo había querido, y lo había hecho volver al ministro.

El general Gallieni había tenido a sus órdenes, desde un principio, la guarnición de París: cinco y media divisiones de infantería territorial, una división de tropas de África, una brigada de fusileros de marina y una de caballería. El 2 de septiembre le dieron también el sexto ejército activo de Manoury; compoñase del séptimo cuerpo y de la 63.ª división de reserva, venidos de Alsacia; de las divisiones 55.ª y 56.ª; restos del ejército de Lorena, y de las divisiones 61.ª y 62.ª, res-

tos de la batalla de Sambre y Mosa. Todo restos de tropas.

Sin embargo, estas tropas eran todas las que a Francia le quedaban por no estuvieron directamente perseguidas por el enemigo. Era la única "mesa de maniobras" y la única reserva. Entre todas eran las únicas que podían moverse aún con libertad. Las demás fuerzas estaban en línea, enclavadas en esta forma: de Oeste a Este, el ejército inglés, y luego la 5.ª división de Franchet d'Espéry; la 9.ª, de Foch; la 4.ª, de De Langle; la 3.ª, de Sarrail; la 2.ª, de Castelnau; y la 1.ª, de Dubail. Detrás no quedaba ninguno, mejor dicho, estaba la nación, sin soldados. Porque, fiando en la teoría del ataque rápido e irresistible, Francia se había preocupado más de "tener un ejército de 900.000 hombres prontos a entrar en seguida en campaña e invadir Alemania" que de formar sólida y numerosas reservas. Su imprevisto había permitido reunir en agosto 1.300.000 hombres (de los cuales había ya 700.000 sobre las armas, y 600.000 de reserva), de los cuales, unos 700.000 habían sido enviados al frente. Pero el ejército alemán, desdoblado sus 25 cuerpos de ejército, había puesto de pronto, en línea, para las primeras batallas, más de un millón y medio de soldados. Diezmados los jóvenes soldados franceses, los "padres de familia", que debían haberles sustituido, faltaban por el momento. Las tropas belgas, poco menos de 120.000 hombres, y las inglesas, poco más de 80.000, no eran bastante a rellenar los huecos. Al principio de una guerra que había de durar años, Francia, creyendo en una guerra breve, vigorosa y ofensiva, habíase quedado sin reservas.

¿Cuántos podrían ser los hombres de que Gallieni pudiera todavía disponer para imponer la voluntad francesa al enemigo? No es fácil decirlo, porque su composición variaba cada día. Pero no pasaban de cien mil.

Cuando von Kluck cubierto por un solo cuerpo de ejército, desfiló y compareció más al Sur, le preguntaron a Gallieni: —General, ¿creéis que sea de veras? —No me atrevo a creerlo: sería demasiado hermoso.

Porque una idea acababa de germinar en la mente del gobernador de París; y las dos fuerzas, Joffre y Gallieni, están a punto de oponerse nuevamente.

La idea de Joffre de retroceder en la Francia invadida hasta que sus tropas encuentren en su propio país el descanso y la fuerza, mientras que el adversario, afanado por la persecución y asombrado de su propio triunfo, permaneciesen en punto turbadas y desorientadas, es una idea ciertamente bella y grande; es del clásico estilo francés. Pero es un concepto general y teórico, que no determina de modo preciso ni los límites de la retirada, ni el modo como ésta deba ser. Sobre este concepto teórico de Joffre viene a posarse el concepto práctico de Gallieni. El general Gallieni tuvo la fortuna y el talento de poder juzgar el error alemán; en consecuencia estableció el momento y el modo de la contraofensiva. El 5 de septiembre debía ser el primer día del avance francés, y el ejército de París, con el ejército inglés de Foch, haría dicho avance sobre el flanco derecho desubierto del ejército alemán, mientras el restante ejército francés daría frente al adversario, manteniéndolo a raya. El paso era gigantesco. El pensamiento, por la voluntad de Gallieni, iba a convertirse en acción.

Sin duda, la desesperada dificultad del mando estriba en el período de crisis por el cual el pensamiento de un hombre se convierte en la acción de un ejército. Mientras la idea es teórica, no es nada. Joffre decía: "Cuanto más alemanes entren en Francia, más destruiremos", y consideraba cada río que rebasen los invasores como un nuevo obstáculo que había de surgir a sus espaldas, hasta que en la orilla izquierda del Sena, tan lejana de Alemania, al aniquilaría a la inmensa tromba germánica. El generalísimo confiaba, sobre todo, en el alma del soldado francés: ésta, en el instante oportuno, realizaría el principio. Podía tener razón; Kutusoff pensaba también un poco de igual manera sobre los suyos y de la suerte de Rusia, y venció.

Pero una retirada tan larga quiere también decir, políticamente, una gran parte de Francia invadida; y, militarmente, la guarnición de París aislada; y sobre todo, el ejército inglés, libre de volver girar hacia su propia base. También puede significar una revisión enemiga, y una mejor guardia sobre el flanco amenazado. ¿Quién puede afirmar que estos efectos desastrosos no sean resultado de la retirada en vez de los óptimos que se esperaban, y que no sería mejor actuar en seguida en vez de esperar demasiado?

Los hechos! En la guerra solo tienen razón los hechos. Entre lo que pudo suceder y lo que ha sucedido, hay tanta distancia como entre la hipótesis y la realidad. Ahora bien; entre Joffre y Gallieni, los hechos dan más la razón a Gallieni. Este eligió bien el momento, la dirección, y el modo de su acción; pero también es verdad que éste construyó sobre los sólidos fundamentos que Joffre le preparó.

Pero Joffre estaba en retardo, pensaba todavía, cuando Gallieni ya actuaba; estaba todavía en crisis cuando el otro ya la había dominado. El gesto decisivo lo cumplió Gallieni. Por su voluntad, el sexto ejército francés, aquellos restos de tropas de que antes hemos hablado, llevadas por todos los medios rápidos posibles (automóviles de punto, camiones, carretas) sobre el flanco enemigo, lo atacaron, lo rompieron, lo rechazaban sobre el Oise, y en tanto el ejército inglés lo perseguía de frente. El ejército alemán, ante la gravísima amenaza, hubo de retroceder hasta el Aisne. Había perdido la guerra.

Si Joffre preparó, Gallieni determinó la victoria. Y ésta es la historia que hoy en muchos

libros, en muchas cartas, en muchas conversaciones, apasionada a franceses y alemanes, a vencedores y vencidos.

Estos acontecimientos de la hora decisiva de Francia también interesaban a Italia.

El sexto ejército francés, que realizó la victoria del Marne y era la única reserva de las fuerzas francesas, no equivalía tal vez a la mitad del ejército que Francia hubiera debido poner en los Alpes, si no hubiese Italia hecho patente la seguridad de su buena fe.

Gallieni, el general de la victoria, hubiera debido ser el comandante del ejército de los Alpes. Italia hizo un espléndido don augural a Francia, dejándole el jefe y los soldados de la victoria.

ANGELO GATIL.
(Correo della Sera.)

El convenio telegráfico con Francia

En vista de la petición de la Administración francesa para que con carácter provisional se modifique el Convenio telegráfico particular de 29 de junio de 1909, existente entre España y Francia, en sus artículos primero y cuarto, aplicando para las relaciones entre ambas naciones las tasas determinadas en el artículo 23 del reglamento internacional vigente, en razón a no ser suficientemente remuneradoras las tasas existentes, se ha dictado por el ministerio de la Gobernación una real orden, que publica la Gaceta.

Dispónese en ella que a partir de 1.º de septiembre, y con carácter provisional, la tasa entre España y Francia sea la señalada en el artículo 23 del citado reglamento; es decir, diez y ocho céntimos de franco por palabra, y como consecuencia, la tasa para la Argelia y Túnez, por las vías de los cables franceses o Chafarinas-Nemours o Cádiz-Tánger-Orán, será la de veintidós céntimos de franco por palabra.

Asimismo, la tasa entre las posesiones españolas de la costa septentrional de África y Francia, por la vía Chafarinas-Nemours o Tánger-Orán-Marsella, será de veintidós céntimos de franco por palabra.

De aves acuáticas

En la Albufera se celebró ayer la clásica tirada de "terra", a la que acudieron muy pocos aficionados, no solo por hallarse en plena recolección del arroz, sino porque las noticias que se tenían eran poco satisfactorias. Y en efecto, fueron escasísimas las "fochas" que se mataron.

La primera tirada oficial se celebrará el sábado próximo. La venta de puestos puede decirse que ha sido un completo desastre, debiéndose ello a que los representantes del Estado, que tienen el deber de procurar la mayor vigilancia del famoso lago, singularmente durante la época de la reproducción, lo tuvieron completamente abandonado, hasta el punto de que uno de estos días, en víspera de levantarse la veda, se han hecho los nombramientos de los guardas, y hay todavía algunos que ni siquiera tomaron posesión del cargo.

Así y todo, aún se ve alguna caza en dos o tres de las principales querencias, y ello se debe a que los que hasta ahora estuvieron cazando libremente, se hallan dedicados a la recolección del arroz, y vale más pájaro en mano (llamamos pájaro a los jorjales de 15 pesetas) que no el pasarse varias horas para matar un par de fúlicas.

Por ahora solo hay vendidos los puestos número 1, a don Vicente Sístter; el 2, a los señores doctor López y Cortals, y después desde el 11 en adelante, por el mismo precio que se subastaron.

En cuanto a caza, la poca que se ve está en la "Mata del Fanch", donde hay unos 200 "colverts", y entre Xaloch y Novella unas 700 aves de diferentes clases, dominando las fúlicas.

Los inteligentes auguran una mala tirada, por la sencilla razón de que al inaugurarse la temporada, años anteriores, se contaba con la base de las palmeadas, que crean en nuestro lago, y como la vigilancia, según repetidas veces hemos dicho, deja bastante que desear, lo probable es que esa caza recién entrada no cumpla por falta de querencia y por el exceso de agua.

Información municipal

LA RECOMPOSICION DE LAS ACERAS

El alcalde accidental manifestó ayer a los periodistas que no es exacto lo que cierto comunicante de un periódico afirmaba ayer acerca de la recomposición de las aceras, pues lo que dijo el señor Coscollá es que a los propietarios de las fincas de la calle de las Barcas, donde se halla instalado el Salón Novedades y café Universal, obligaba a reparar los desperfectos de las aceras, si ellos eran culpables de tales deficiencias, y si no a las empresas que hubiesen removido el adoquinado. Consecuente con dicho criterio, ha ordenado al contratista del pavimento que proceda al arreglo de las mencionadas aceras, y que en lo sucesivo las empresas que hayan de realizar obras en la vía pública entreguen los materiales citados al Ayuntamiento, por sí compete a dicha Corporación proceder al arreglo de los desperfectos que se ocasionen.

EL TRANSITO DE GANADOS

Ayer insistió el señor Coscollá en que se cumplan las disposiciones que dictó para que los ganados circulen por el camino de Tránsito y no por las rondas, habiendo adoptado a dicho fin las oportunas medidas para que no puedan ser falseadas estas disposiciones por los ganaderos que tengan depósitos en el interior de la capital,

los cuales serán multados severamente de infringir lo ordenado por la alcaldía.

INSTALACION DE UN GENERADOR

Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un generador de vapor de seis caballos de fuerza, en la casa número 12 de la calle de Espinosa, solicitada por don Miguel Martínez, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 16 de septiembre.

Valencia 1.º de septiembre de 1920.—El alcalde accidental, Vicente Coscollá.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 3.232'09 pesetas; por análisis y examen de substancias, 218'56; por arbitrios extraordinarios, 1.302'57. Total: 4.753'22.

DESE RUBIELOS DE MORA

En este delicioso punto de verano, al que acuden los valencianos, seguros de encontrar frescura y aguas exquisitas, la colonia de esa capital hace todo lo posible para resarcirse de las fatigas ciudadanas.

El sábado último reunióse en la espaciosa morada que nuestro amigo don Vicente Lloret posee en esta villa, varias familias de la citada colonia veraniega, y otras de la población, con el objeto de celebrar una verbena, organizada por el elemento joven.

El amplio patio de la casa, engalanado con guirnaldas y banderolas, y profusamente iluminado con los clásicos farolillos venecianos, ofrecía el aspecto alegre y bullicioso de esta clase de fiestas.

Asistieron a la velada las familias de Sánchez de Cutanda, García, Lloret, Narbón, Barrachina, Gargallo, Couchoud, Bayo y otras, y lucieron el pañolón de Manila las señoras de Larrosa y Gras, y las señoritas Patrocinio Sánchez de Cutanda, Lolita García, Paquita y Pilar Lloret, Teresita Gargallo, Amparito Barrachina, Paquita Molina, Vicentita Palacios y las niñas Carmencita Larrosa y Matildita Fuster. No hay que decir si estarían bellísimas. Les acompañaban los señores Miguel Gras, Ernesto Larrosa, Andrés García, Jaime Lloret, César Sánchez de Cutanda, Joaquín Portas, Joaquín Asensio, Amadeo Gómez, Joaquín Igual, Hermelando Bayo, Ismael Gaive y otros que no recordamos.

Intitil decir que el elemento joven mostró su ingenio y animación. Los concurrentes fueron obsequiados con pastas y champagne.

También, y en obsequio a la población, se organizó un baile, amenizado por la banda de la misma, y finalizó el festejo con un vistoso castillo de fuegos artificiales, al que dió punto una bonita "traca" de colores.

Los jóvenes organizadores del festejo, señores Sánchez, Lloret, Gras, Larrosa, Portas y García, fueron muy felicitados.

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Esta noche se celebrará en la plaza de Toros una gran función, a beneficio de las colonias de niños que sostiene la mencionada Junta.

Tomará parte en él, además de la compañía que actúa en la plaza, con obras de las que más éxito han obtenido en la temporada, la banda militar del regimiento de Mallorca, que amenizará los entre actos con escogidas piezas de su repertorio.

Dado el fin benéfico, esta Junta confía en la caridad de los valencianos, siempre dispuestos a coadyuvar a toda obra buena, y ésta redundará en favor de los niños y niñas que en Buñol están durante un mes recibiendo alimentación nutritiva y abundante, y oxigenándose en aquellas pintorescas montañas y frescas fuentes.

¡Valencianos! No dejéis de acudir a la plaza de Toros; los atractivos no pueden ser mejores: Buen espectáculo, fresco agradable y fin benéfico.

Los Juegos Florales de Alcañes

La comisión organizadora de los Juegos Florales, que es la que entiende en la celebración y preparación de esta fiesta de cultura, de que en días pasados hablamos, tiene ya casi ultimados los múltiples detalles de la organización de la misma.

Dentro de breves días se hará público el fallo del jurado, pues éste comenzará pronto sus funciones, en las que juzgará los trabajos presentados, cuyo número y lema son los siguientes:

1. "Vencerás".—2. "Amor amorum".—3. "Al amor del teu caliu".—4. "Sempre tu".—5. "La terra del cel".—6. "Guanyarás el pa".—7. "Arromangat un canal".—8. "Escelta, valencianeta".—9. "Nosotros somos nosotros".—10. "De fane y pallús".—11. "Els valencians son de la pell".—12. "De ma terra".—13. "Un médico valenciano".—14. "El hombre nace para trabajar".—15. "La Virgen y las flores son mis amores".—16. "Violes".—17. "Valencia llure".—18. "A Valencia".—19. "Capolls".—20. "Perols y ensoles".—21. "Guanyarás el pa en la suor de la front".—22. "El pereós".—23. "Gors nafrats".—24. "Contendere, emitit operam dare".—25. "Ala-Cuás".—26. "Libertad y trabajo".—27. "Amor y ciencia".—28. "Quasi oliva speciosa in campis".—29. "Ylecará".—30. "Alcañes histórico".—31. "Mens sana, in corpore sano".—32. "Quasi oliva speciosa in campis".—33. "Gents de Deu".—34. "Moreneta, escolla".—35. "Orrión".—36. "Tan en amor l'esperit meu contempla".—37. "Lo cantaire dels ventsus".—38. "Cellera".—39. "Acerall".
- El presidente, Felipe Mateu.—El secretario, Antonio Lluna.—V. B.: El asesor, José Mayo.

De nuestra colaboración

IMPRESIONES CATALANAS

Cartas a un amigo

Divagaciones veraniegas

Que no lo serán del todo, seguramente, porque tendrán por base realidades verdaderas de actualidad. Es tan difícil, por otra parte, abstraerse completamente del ambiente que nos rodea, sobre todo cuando se tiene la costumbre de actuar sobre cuerpos vivos, ante realidades, que por más que nos encontramos en los días del que podríamos llamar verano oficial, nosotros no podemos prescindir de recoger en estas cartas los latidos de la pública opinión catalana y registrar las manifestaciones generales que la caracterizan.

Las transformaciones que se operan en el campo social, no solamente en la estructura de conjunto y en detalle, sino en su funcionamiento, que aunque suponemos regular, no suele serlo casi nunca, porque está en continua evolución, se suceden tan paulatina y atomísticamente, en forma tan suave, y por lo regular tan invisible, que suelen pasar desapercibidas por el hombre. Y hasta algunas veces por varias generaciones. Es necesaria la presencia de hechos trascendentales como guerras, pestes, hecatombes geológicas, etc., para que los hombres puedan apreciar de hecho durante su vida ciertos cambios realizados en la organización social de los pueblos. Eso es lo que podemos constatar actualmente con motivo a causa de la gran guerra llamada europea, aunque en ella hayan tomado parte habitantes de otras partes del mundo y sus consecuencias hayan repercutido por toda la tierra. Y ahora, según nuestra manera de ver y entender, se inicia tan solo esta transformación. ¿Será más transcendental mañana?

Porque no debemos suponer ni un solo instante que la referida guerra haya amenguado ni un ápice el sentimiento de patria que tan inebegables manifestaciones mostró en todas las latitudes durante los últimos meses del 1914 y los años que le siguieron, y que no falta quien califica de funestísimo para el bien de la humanidad. La guerra, por otra parte, ha intensificado en forma avasalladora el deseo de todos las materialidades de la vida, personificadas en el legendario becerro de oro, al que adora con más exaltación cada día el hombre. Y a lucha por la vida que perdura tantos siglos ha sufrido también con tan espantosa guerra, y a la vista de sus efectos, uno más de sus innumerables desdoblamientos, y al retumbar de los cañones han sucedido los gritos de las multitudes sedientas de justicia, pidiendo mejoras y reformas igualitarias, hasta llegar en algunos sectores a la legalidad y al crimen.

Quedan, pues, en pie, vividos y coaleando, después de la gran guerra, los celos, los exclusivismos y los amores que involucra el nombre de patria y que llevan en determinados momentos al sacrificio, al heroísmo y a la muerte; las ambiciones, los vicios y las pasiones desenfrenadas que engendran los agjos, los engaños y las más duras explotaciones humanas, y persiste la desigualdad social que no es posible nivelar aún, que aviva continuamente la lucha, llevando algunas veces al paroxismo de la desesperación o de la ceguada individual y colectiva. En resumen: luchas de pueblos y de razas; recelos, engaños y hasta crímenes por el oro, y odios y venganzas mutuas entre los que por tantos conceptos debían ser humanos.

Y más allá de esto, el altruismo, la caridad, el santo amor al prójimo, resultan impotentes ante la lucha incruenta que sostienen aquellas malas pasiones contra lo que encarna el bien, la fraternidad y la justicia. Esta es la realidad. Ante ella debe bajar la cerviz, dponer su orgullo y declararse vencido el hombre.

Pero el tiempo corre. Bueno o malo, el mundo es mundo constituye un cuerpo vivo, y a pesar de todas las ideologías de los hombres, va recorriendo su órbita sin preocuparse de si la misera humanidad está o no satisfecha de las evoluciones que se producen sobre la tierra.

Una comisión de fabricantes de harinas que estuvo ayer mañana en el gobierno civil, manifestó que el contrato por el que se obligaron, mediante la debida compensación, a facilitar harina a los horneros al precio de 94 pesetas, terminó el día 30 de agosto, y desde aquella fecha, los panaderos trabajan con el romante de las existencias. Si ahora—añadieron—nos piden harina, no se la podremos facilitar a menos de 105, y la subida del precio del pan será inevitable.

La existencia de trigo es muy escasa, tanto, que ya se han cerrado tres fábricas, y seguirán otras si no viene pronto el remedio.

La única solución, por el momento, sería que la superioridad aprobara el nuevo contrato que enviamos el día 21 de agosto, en virtud del cual, durante 30 días, nos obligamos a dar a los horneros de la capital la harina a 92 pesetas, y que se nos autorizara para retirar las 3.500 toneladas de trigo argentino, que está muriéndose de risa sobre el muelle. En este sentido ha telegrafado el gobernador y nosotros—dicen los harineros,—pero en Madrid, por lo visto, estas cosas las preocupan muy poco.

Por su parte, el señor Coscollá también ha dirigido al comisario general de Subsidencias el siguiente telegrama: "Preséñase situación grave de pan a la caud. de harinas que abastece a esta ciudad. No disponiendo fabricantes de está pital. No disponiendo de molinos de trigo para molinar, el conflicto está de señor Sonsa.

El conflicto no tiene, como dijimos ayer, una inminencia agobiadora; pero, desde luego, es de una gravedad tan extremada, que reclama que la comisaría intervenga y atienda las demandas que le formula el señor Sonsa.

El conflicto no tiene, como dijimos ayer, una inminencia agobiadora; pero, desde luego, es de una gravedad tan extremada, que reclama que la comisaría intervenga y atienda las demandas que le formula el señor Sonsa.

El conflicto no tiene, como dijimos ayer, una inminencia agobiadora; pero, desde luego, es de una gravedad tan extremada, que reclama que la comisaría intervenga y atienda las demandas que le formula el señor Sonsa.

Nada le importa a él que se decreta oficialmente que han de ser ocho las horas de trabajo en España, y que con tal motivo no se abran los establecimientos mercantiles hasta las nueve de la mañana, en Barcelona, ofreciendo con tal motivo la ciudad un aspecto especialísimo que invita a la reflexión, por poco predispueto que se halle uno al estudio y análisis de las cosas sociales.

Llegan a las estaciones diariamente los renes atestados, como botijos; los mercados de la Ciudad Condal van llenándose, echando vida por todas partes; circulan desde antes de salir el sol los tranvías, que trasladan a las gentes de un extremo a otro de la población; la luz del día hace tres horas, cuatro, que invade los más obscuros rincones ciudadanos, en tanto que el aire puro y transparente de la mañana embalsama con su frescura el ambiente, y todo parece invitar al hombre al "canciero general... pero éste no empieza su trabajo, lo que ahora llaman trabajo, hasta las nueve.

Son ocho las horas oficiales de trabajo, y el hombre moderno o actual, en su inmensa y petulante sabiduría, ha determinado que empiecen éstas a las nueve de cada mañana.

Son muchos los que afirman que podría empezarse el trabajo a las siete; pero éstos no cuentan con el factor rutina, y si se vercatan de esta remora se ven o se declararían impotentes para luchar contra ella.

Lo mismo les sucede a los partidarios del trabajo intensivo; y por más que requieran un día y otro día que con el trabajo intensivo se aprovechará mucho más las horas del día, que con la implantación del sistema de trabajo se producirá más y se gastaría menos en todos los órdenes, eso es, tanto en el campo de los patronos, como en el de los obreros, y se demuestra que quedará libre para unos y otros el tiempo sobrante del día después de las cuatro de la tarde, como mínimo, con lo que se facilitaría la separación absoluta del campo de trabajo del de residencia; a pesar de todo esto y de cuanto se afana esta minoría que ve claro el problema, la rutina casi puede afirmarse que impera en todas partes, y se empieza el trabajo a las nueve, se interrumpe de una a tres, con pérdida manifiesta de trabajo y con gastos inútiles o evitables, y se termina a las siete, no quedando de ese modo, ni tiempo para descansar, ni para divertirse, ni para estudiar debidamente.

¿Qué ventajas registra el obrero español con esta forma arcaica de trabajo, a pesar de limitar a ocho la jornada oficial del mismo? Teóricamente puede que contesten; prácticamente, con demostraciones, no lo harán.

Nos hallamos, pues, esclavos del rutinarismo, no queremos decir de la ignorancia, aunque en el primero existe siempre una parte importantísima de la segunda. Y no es cosa fácil romper los eslabones de esta cadena que nos ata a una mayoría que domina tan inconscientemente y que aprovecha algunos vivos con buena o mala intención.

Hay que batir el cobre mucho. La guerra, que continúa siendo una deshonra para el mundo civilizado, no ha extirpado ninguna de sus semillas, y el hombre, en su inconsciencia, tampoco ha sabido aprovechar aquella oportunidad para la creación de organismos lo suficientemente sólidos y potentes para conseguir una más amplia liberación espiritual y material de la humanidad doliente.

Debemos continuar la lucha contra el espíritu del mal que perdura a través de los siglos. Pesa sobre los que escribimos para el público, amigo mío, una grande responsabilidad moral, y ello nos obliga a ser sinceros y veraces en todas ocasiones. Cumplámos nuestro deber.

Siempre tuyo afectísimo y devoto amigo,

JOSE ALEMANY Y BORRAS.

Barcelona 28 agosto 1920.

MADRES! Dad a vuestros hijos PAPELES YHOMAR Farmacia Gamir, San Fernando, 34

Valencia

—Por no ser distinto a los días anteriores, el de ayer presentóse igualmente cubierto; pero a las diez próximamente se acentuó la brisa del Este, que barrió las nubes y dejó lucir al sol con todo su esplendor.

El termómetro señaló en la madrugada última 17 grados, y a medio día de ayer 31 al sol y 27 a la sombra.

La presión barométrica fué la normal, y la humedad relativa mantuvo la cifra de 79.

—La escasez de harinas. El gobernador civil ha telegrafado repetidamente a la comisaría de Subsidencias, reproduciendo los antecedentes que le han facilitado horneros y fabricantes de harinas, acerca de la escasez de estas últimas.

El conflicto no tiene, como dijimos ayer, una inminencia agobiadora; pero, desde luego, es de una gravedad tan extremada, que reclama que la comisaría intervenga y atienda las demandas que le formula el señor Sonsa.

ALEGRA TU VIDA con el champagne Vve. Paul Bur y C. REIMS Es el mejor y no es caro Concesionario exclusivo: Víctor Ballester, Colón, 54

mucho mayor dentro de cuatro o cinco días, pues estos industriales no verifican compras de ninguna clase. Como solución inmediata, urge retiran de sobre mueble las 3.500 toneladas de trigo argentino intervenido, descargado del vapor "Guadamar", para lo cual solo falta autorización comisaria.

Al propio tiempo insistió en que fabricantes no adquieran trigo, y con tiempo aviso a V. E., por si quiere evitar grave conflicto que población de 300.000 almas se vea sin pan.

—El precio de las carnes. Ayer tarde, a las seis, acudieron al despacho de la alcaldía el presidente de la Asociación de criaderos de ganado de cerda, Iñar y Jacome del reino de Valencia, y otros señores ganaderos no pertenecientes a esta Sociedad que estaban citados, con el fin de buscar un medio para evitar el aumento que solicitan para la carne de cerda y lanar los respectivos gremios de tabajeros.

La discusión fué larga y laboriosa, y como el señor alcalde no se pudo poner de acuerdo con dichos señores, de acuerdo con el señor gobernador se ha citado para hoy, a las seis de la tarde, a la Junta de Subsistencias, para resolver dicha cuestión.

—La huelga agraria. Puede darse por terminada la huelga de obreros del campo, planteada en Alcira, por los elementos socialistas.

El aspecto de la ciudad es el normal; se trabaja en todos los oficios, y el comercio tiene abiertas sus puertas. Ayer reanudaron el trabajo los obreros del Centro socialista, en la proporción de más de un 70 por 100. Se han realizado, pues, los trabajos del alcalde señor Cuelo.

Por cierto que el señor Sousa recibió ayer mañana un telefonema del Comité del Centro Socialista de esta ciudad, diciéndole—añadido—"que el conflicto está solucionado, gracias a su personal esfuerzo, pero sin la intervención de la autoridad local".

En Sueca continúa la huelga, y en vista de ello, he llamado a una comisión mixta de obreros y patronos, presididos por un representante del alcalde (ya que éste no puede venir, por hallarse enfermo), para ver de solucionar el conflicto.

—SEGUROS MUTUOS DE VALENCIA, plaza del Poeta Badenes, 4, antes Figuerola. Asociación de los propietarios de casas en esta ciudad, camino del Grao y poblaciones marítimas.

—Recibimos las quejas, y a fé que no pueden ser más justas. Todos los años por este tiempo se repite el mismo abuso de la luz que suministra la Electrica; escasa y sometida a una rápida vibración que hiere la vista y produce indecible daño.

Es preciso tener necesidad de hacer algún trabajo, para comprender lo que significa esa tormenta, que acaba con la vista de los infelices a ella sometidos.

Y son las horas más necesarias, las primeras horas de la noche, cuando el vergonzoso espectáculo se repite. El pobre que ha de escribir su tarea de copia; o que hace sus cuentas y balances; la infeliz mujer que al volver del trabajo ha de coser la ropa de sus hijos; la pobre trabajadora que ahora puede hacer algún cosa para su vestir; o la que ha de recordar la ropa del esposo... todos los humildes; los necesitados; los que más necesitan esa luz, la reciben en forma traidora, que les quita la vista y no les alumbra.

Pero eso sí; cuando se les presenta el recibo, entonces no puede haber dilaciones, ni menos dinero, ni monedas partidas en infinitos trozos...

Y las mujeres obreras, los hombres trabajadores, nos instan para que protestemos. ¿De qué? Ya lo hemos hecho otros años, y nada hemos obtenido. Pero el abuso es tan intolerable, que no es posible prolongar más, y las autoridades deben exigir estricta cuenta a la Compañía, velando por los intereses del vecindario, y exigirle que cumpla sus compromisos.

—Para complementar a su numerosa clientela, se encuentran en ésta los reputados especialistas en la curación de la hernia o quebradura, Tortosa e hijo; los que quieren curar de tan peligrosa enfermedad, dirijan al gabinete consultorio y de aplicaciones, Bajada de San Francisco, 9.

—En el rápido de Alcoy, salió ayer para Onteniente el secretario de esta Diputación provincial, don Francisco Monleón, con su distinguida familia. Durante la ausencia del señor Monleón actuará de secretario el oficial mayor, don Rafael Gil.

—El gobernador autorizó ayer la exportación de 64.350 kilos de arroz blanco a diferentes poblaciones del interior.

—Sarrión, Escarlatín y Viruela, curan con el "Fructigen" López Moreno.

—Por real orden del ministro de Fomento se precipita que siempre que se haga aplicación de lo dispuesto en el apartado D del artículo tercero de la instrucción sobre indemnizaciones aprobada por real decreto de 21 de abril de 1910, se considerarán modificados los tipos de percepción por gastos de locomoción por kilómetro recorrido en ferrocarril, en un aumento igual al que se encuentre autorizado sobre las tarifas de viajeros, que los ferrocarriles tenían en vigor en 24 de diciembre de 1910, como igualmente se considerarán modificados los de los caminos ordinarios, aumentándose en un 100 por 100.

—Los motores a gas pobre tipo Universal, están dando inmejorables resultados; los instala la Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Gestiones del alcalde. Como se había anunciado, ayer tarde, a las cuatro, se personaron en el despacho de la alcaldía los patronos hoteleros, pero como no acudieron los obreros, se conformó, por iniciativa del señor Coscolla, citar nuevamente, para el día y hora que señalen dichos obreros.

—En la Caja de la Diputación provincial se personaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: Del Ayuntamiento de Chiva, 1.000 pesetas; Masalfasar, 441,80; Algepés, 5,00; Villar del Arzobispo, 1.000; Navarés, 4.224,44; Chestre, 4,284; y Chelva, 600.

—A las cinco de la tarde, puntualmente, como se les había citado, acudieron al despacho de la alcaldía una representación de obreros del arte en piedra y el presidente de la Sociedad patronal del mismo ramo.

Después de discutir las diferencias que existen entre unos y otros, parece que tendrá fácil solución, por estar ambas partes dispuestas a buscar una solución justa.

En ambas Sociedades se convocará a junta general, con el fin de discutir las bases que se cree que han de solucionar la huelga que este oficio sostiene por espacio de siete semanas.

—Plaza de Toros.—Hoy jueves, a las 9:15 noche, gran festival a beneficio de las colonias escolares: La revoltosa, La fiesta de San Antón y Las corsarias. Una brillante banda militar, cedida galantemente por el excelentísimo capitán general, amenizará los entreactos. Al final se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales.

—La protesta de la ciudad por el triple crimen de Zaragoza.

El alcalde, cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, ha dirigido el siguiente despacho al alcalde de Zaragoza:

"Ayuntamiento, por unanimidad, acordó protestar contra los asesinatos de que han sido víctimas tres funcionarios municipales de esta ciudad.

Valencia, ciudad progresiva y altruista, condena con energía esos crímenes, que son una vergüenza para toda sociedad civilizada."

—El delegado de Hacienda firmó ayer los libramientos de pago que corresponden a los maestros nacionales de la provincia.

—Todos los que deseen ir al balneario de los Hervideros de Corfentes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos), y necesitan datos del modo de hacer el viaje, precios que rigen en el balneario (pueden solicitarlo en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 708).

—Ayer mañana, a las diez y media, tomó posesión del beneficio que en esta Iglesia Metropolitana le ha sido concedido, por acuerdo unánime del clero catedralicio, el culto y virtuoso sacerdote, doctor don Francisco Vilaplana y Jordá, mayordomo de nuestro prelado.

Actuaron de padrinos del nuevo prebendado, don Antonio Planas y don Joaquín Belda.

Revestido con los hábitos corales, el doctor Vilaplana hizo la acostumbrada profesión de fé y juramento de rubrica en la Sala Capitular, ante el Cabildo, trasladándose los presentes al coro, en donde el nuevo beneficiado sentóse en la silla que en el mismo le corresponde.

Hecho por el maestro de ceremonias por tres veces, el himno de costumbre, por si había alguien que hubiera de poner reparos a esta posesión, y no habiéndose presentado nadie, a depone en contra, el presidente del Cabildo, vuellos a la Sala Capitular dió por terminado el acto, con las acostumbradas fórmulas para este acto.

El señor Vilaplana Jordá recibió seguidamente los plácemes y enhorabuena de sus compañeros de beneficio, así como de gran número de sacerdotes y amigos suyos particulares, que concurrieron al acto, todos los cuales fueron luego obsequiados con un espléndido lunch.

—El nuevo beneficiado, doctor don Francisco Vilaplana y Jordá, es natural de Muro (Alcoy), en este arzobispado, y tiene una meritisima hoja de estudios en el Seminario de Toledo.

En aquella diócesis desempeñó las coadjutorías de San Juan y San Pedro, de Ocaña, y más tarde ganó por oposición el curato de término de Fuensalida, al frente del cual se distinguió notablemente por su celo y caridad, fundando varias asociaciones piadosas, y consiguiéndose el filial afecto de sus feligreses.

En nuestra Universidad Pontificia recibió los grados de licenciado en Sagrada Teología, con honrosísima calificación.

El hoy prelado de la diócesis, doctor Reig y Casanova, que tuvo ocasión de apreciar las grandes merecimientos y aptitudes del señor Vilaplana y Jordá, le nombró su capellán familiar al ser designado para el obispado de Barcelona, y más tarde le hizo su mayordomo.

Reiteramos nuestros plácemes al nuevo beneficiado y al clero catedral.

—Urbe-uaga de Ubiño, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas especiales para enfermedades del aparato respiratorio. Plácida memoria y guías. Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Médico director, D. Manuel Martí Sanchis, Conde Trénor, 13.

—Movimiento de viajeros.

En el correo de Andalucía salió ayer para sus posesiones de la Mancha, la distinguida señora doña Juana Aceves, viuda de Oñaga, acompañada de sus hijos.

En el expreso de Barcelona, para Benicàssim, marchó don Luis Oñaga, con su familia y la simpática hija de nuestro particular amigo el doctor Sanchis Bergón, María Sanchis Banius.

—ACETES SUPERIORES Y VINO CAMPO REAL. Mar. 26. Servicio a domicilio.

—El conocido óptico señor Crumiere, que es autor de la distinguida colonia francesa de esta capital, una de las personas más amantes de nuestra tierra, ha abierto un concurso de fotografías exclusivamente de esta región, cuyos tamaños no serán menores de 4 por 6 y mediano, ni mayores de 10 por 15.

Los asuntos se contraerán a retratos serios o jocosos, paisajes, vistas totales o parciales de poblaciones y cuadros de costumbres.

EL EXCMO. SEÑOR Don Juan Brunenque y Pérez de Velasco Jefe honorario de Administración Civil e Interventor que fué de esta Sucursal del Banco de España fallecido el 25 de diciembre de 1896 y de su hijo D. Alfredo Brunenque Rodríguez Licenciado en Medicina que falleció el 3 de septiembre de 1916 R. I. P. Su viuda, hija y hermana, respectivamente; hijo político y demás familia, lo participan a sus amigos y agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

—La Gaceta publica una real orden del ministerio del Trabajo, disponiendo que prosiga desestimando las peticiones deducidas por los representantes españoles de Compañías extranjeras autorizadas para el tráfico de emigración, declarando que no ha lugar a las modificaciones que con la de 5 de agosto corriente se solicitaban, debiendo por lo tanto dichas Compañías atenerse a las reglas que se publican.

—Plaza de Toros.—Hoy jueves, a las 9:15 noche, gran festival a beneficio de las colonias escolares: La revoltosa, La fiesta de San Antón y Las corsarias. Una brillante banda militar, cedida galantemente por el excelentísimo capitán general, amenizará los entreactos. Al final se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales.

—El presidente de la Sociedad Industria Anticera-Valenciana ha felicitado al ministro general de Subsistencias y al ministro de Fomento, por su disposición de 28 del pasado, estableciendo el régimen de libertad para el tráfico de productos alimenticios en la Península.

—Durante todo el mes actual, la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados estará abierta desde las cinco y media de la mañana hasta las doce y media, y desde las tres hasta las siete y media de la tarde.

El Rosario y Salvo solemne de los sábados será a las seis y tres cuartos de la tarde.

—Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las Inyecciones hipodérmicas del Fosfo-Glicol-Kola Domenech, pues obran verdaderos prodios en las convalecencias, en los estados débiles y neuróticos. De venta, en las farmacias.

—En el obispado de Segorbe, se celebrará en el mes actual, entre otras de menor importancia, las anuales ferias y fiestas en las siguientes localidades:

Las del Santuario de la Cueva Santa, el día 8; las de Segorbe, el 12; Jérica, el día 13; las de Dolores, y Navajas, a Nuestra Señora de la Luz, el 19; Candelil, a Nuestra Señora del Niño Perdido, el 23; Altura, Soneja y Viver, a San Miguel, el 29, y Viver y Altura, a Nuestra Señora de Gracia, el 30.

—La Administración de Cruzada de Valencia ruega a los señores curas o expendedores que estén adeudando el todo o parte de las limosnas recaudadas, remitan antes del día 15 de octubre estas deudas, así como las Bulas sobrantes, a fin de levantar acta de las mismas y remitirla a la Comisaría general de la Santa Cruzada.

Militares

—Ayer, como primero de mes, se pasó en todos los cuarteles de la guarnición la revista de comisario, en la forma acostumbrada.

—Se ha dispuesto que los jefes, oficiales y soldados que tomen parte en los ejercicios de prácticas que van a celebrarse, perciban las indemnizaciones y plusas que señala el artículo tercero del reglamento.

—El capitán general ha recibido una comunicación de la alcaldía, dándole las más expresivas gracias por el concurso de las bandas de música de los regimientos de Mallorca, Oumba y Guadalajara, banda de trompetas de la de caballería de Victoria Eugenia y la de clarines del de artillería, que prestaron para la mayor brillantez del Concurso Hípico y Fiesta de la Región en la pasada Feria.

El señor Primo de Rivera ha dado traslado de esta comunicación a los respectivos cuarteles.

Tribunales

—Por diferentes causas, fueron suspendidos ayer tres juicios, que estaban señalados para su deliberación: Intervienen en defensa de los procesados los señores Calatayud, Montesinos y Buixaró.

Notas de sport

—Ya se van teniendo noticias de los cazadores valencianos que salieron a primeros de agosto a las codornices. La generalidad de los excursionistas han regresado bastante satisfechos de las veces del bajo Aragón, aunque no se llegaron a hacer extraordinarios matanzas, pues el día que más, entre cuatro escopetas, clasificadas como maestras, robaron cincuenta codornices, cifra a la que en ocasiones ha llegado uno solo de los tiradores a quienes aludimos.

—En cambio, en la mayor parte de las salidas, se encuentran a sesenta entre los cuatro.

En cuanto a las perdices de cría, dentro de lo que cabe, ha sido buena, pues sabido es que para mucha gente la veda es un mito, y hace más daño un pastor, sin necesidad de escopeta, que media docena de tiradores, y sin embargo, no tener la fortuna de disponer de un coto.

De un pueblo de la provincia de Teruel, donde por su clima frío, la reproducción viene siempre retrasada, se cita, como extraordinario, el caso, y lo es en realidad, de

que a mediados de febrero se vió ya un bando de perdiganas.

La noticia fué puesta en duda por muchos aficionados, y hasta se cruzaron apuestas, pero aquella pudo ser comprobada por los increíbles que, acompañados por los guardas de campo, fueron al sitio donde estuvo el nido, y en sus inmediaciones se hallaba el par de perdices con su numerosa prole.

Salvo este caso, que no creamos que tenga precedentes, las perdices jóvenes están aún bastante atrasadas, lo cual no es obstáculo para que, a pesar de que hasta ayer no se levantó oficialmente la veda, quede un bando completo.

Y la razón que suelen oponer los lugareños, cuando se lamenta uno de que se maten las perdices en los hacinerados, siendo o pero más que alondras, suele ser ésta: "A ver si manteniéndose con nuestro trigo, vamos a aguardar a que vengan los señoritos de allá abajo a matarlas!"

Escolares

—Ayer quedó abierta la matrícula oficial en todos los centros de enseñanza.

—Habiéndose prorrogado las vacaciones escolares hasta el día 16 de este mes, el delegado regio ha acordado que las elecciones convocadas para el nombramiento de vocales maestros de la Junta local de Primera enseñanza tengan lugar el día 20 del actual para las maestras y el 21 para los maestros, a las cinco de la tarde.

—El rector firmó ayer los títulos de bachiller de don Ramón Soler Alós, doña María del Carmen Cuevas Sierra, don Emilio Herrero Serra, don José Tordera Benet y don Mariano Serrano Plá.

Notas agrícolas

—Dicen de Onda:

En breve se espera han de comenzar los trabajos de recolección de las algarobas. Parece ser que la cosecha no es abundante este año, pero aún se cree podrán escapar bastante bien los propietarios, toda vez que los precios serán más altos y bastante remuneradores.

Los precios actuales para las algarobas viejas son 17 y 18 reales arroba, rojas y negras, respectivamente.

Para las de la nueva cosecha cremos no hubo todavía cotizaciones.

—Por el ministerio de Fomento se ha dictado una real orden autorizando la importación en territorio español, de ganado bovino, caprino y porcino, previa observancia de las disposiciones vigentes sobre epizootias.

—En la presente semana quedarán generalizadas las operaciones de la vendimia en casi todos los pueblos del campo de Tarragona, así como en los situados en aquel litoral. Por lo general, la cosecha resultará bastante mayor que el pasado año, si bien se prevé que la calidad de los vinos no igualará a las de la recolección pasada, dando lugar esta circunstancia a que los tenebrosos de caldos añejos se muestren menos dispuestos en la actualidad, que en las pasadas semanas, a desprenderse de los mismos.

Per otra parte, estimando los comerciantes y corretores la casi imposibilidad de que los vinos nuevos igualen a los del pasado año, en cuanto a fuerza alcohólica y condiciones de conservación, muestran mayor interés para adquirir los que habían dado muestras hace poco.

—Los mercados meridionales franceses se han animado durante las últimas semanas. En Cete se ha operado algo más y los precios de los vinos se conciertan con mayor estimación. El viñedo de las regiones meridionales ha mejorado algo, beneficiando algunas lluvias que cayeron la pasada semana.

—Explicando las razones de la actual calma en el mercado lanero, que también se hace sentir en la Argentina, escriben de allí que hay que atribuirlo a las limitadas demandas de los "stocks" de clase basta, que actualmente constituyen el 80 por 100 de la producción total.

Las necesidades europeas en carne, antes de la guerra, crearon un tipo basto lanar dirigido a obtener carne, sin tener en cuenta la clase de lana. Los Estados Unidos compraron y aún tienen bastantes existencias de esta categoría de lana, que utilizaban para uniformes del ejército y tapices. Francia e Italia, que eran los mejores clientes de la Argentina, solo compran lo estrictamente necesario; Inglaterra satisface sus necesidades acudiendo a Australia; Alemania posee lana de cuando la guerra.

Estos motivos explican la razón principal de la paralización en las transacciones de las lanas y los motivos de la baja de precios que vienen experimentando, y dan lugar a suponer que hará perorar tan embarazosa situación todavía bastante tiempo.

La guerra, que motivó acentuadas alzas de precios, también es la que habrá determinado las bajas que parecen sorprendemos, pero que obedecen a causas lógicas y naturales.

Viajes de otoño

La Compañía francesa de turismo organiza las siguientes expediciones, comprendiendo guías, alimentación completa, transportes y alojamientos, en hoteles de primera y segunda.

Primero. RUTA DE LOS PIRINEOS: del Mediterráneo al Atlántico con el itinerario: Cerbère, Perpignan, Font-Romeu, Ax, Luchón, Cauterets, Eaux-Bonnes, Biarritz, Hendaya.

Clase única en primera, 995 francos o pesetas 478.

Segundo. Con salida de Cerbère, el 20 de septiembre próximo, durante once días en Francia, a PARIS, ALREDEDORES Y CAMPOS DE BATALLA.

PRECIOS: Primera, 1.340 francos o pesetas 644; segunda, 1.165 francos o pesetas 560; tercera, 1.013 francos o pesetas 487.

Tercera. Con salida de Cerbère, el día 30 de septiembre, durante 23 días en Francia y Suiza.

Itinerario: Cerbère, Marsella, Avignon, Lyon, Geneve, Lausanne, Montreux, Berna, Bale, Strasbourg, Nancy, Campos de batalla de Verdun, Reims y Chemin de Dames, Paris, Versailles, Fontenbleau, Cerbère. PRECIOS: Primera, 3.055 francos o pesetas 1.467; segunda, 2.705 francos o pesetas 1.299; tercera, 2.625 francos o pesetas 1.260.

Queda abierta la inscripción de todos los viajes.

Dirigirse a don J. Pérez Lucia, Avellanas, 7, Valencia.

Septiembre

Los cálculos astronómicos para este mes, ajustados al meridiano de Greenwich, son los siguientes:

SOL: Ascensión recta en los días 5, 15 y 25, será, respectivamente, de 10 horas 56 minutos, 11 h. 32 m. y 12 h. 8 m. Declinación al medio día, más 6° 50', más 3° 3', menos 0° 50'. Ecuación del tiempo, más 1 m. 20 s., más 4 m. 46 s., más 8 m. 17 s.

El día 23 a 8 h. 28 m. entrará en Libra, equinoccio y comienzo del otoño.

LUNA: C. M. el día 5 a 4 h. 5 m.; L. N. el día 12 a 12 h. 51 m.; C. C. el 20 a 4 h. 55 m.; L. L. el 28 a 1 h. 56 m.

Estará en conjunción con Neptuno el día 10 a 4 h., con Júpiter el 11 a 13 h., con Saturno el 12 a 10 h., con Venus el 14 a 5 h., con Marte el 18 a 16 h., con Urano el 25 a 19 h.

El perigeo tendrá lugar el día 8 a 23 h. y el apogeo el 20 a 23 h.

PLANETAS: Mercurio, Venus, Júpiter y Saturno, invisibles; este último estará el día 8 en conjunción con el Sol.

Marte pasará durante este mes de la constelación Libra a la de Scorpio, y será brevemente visible al oscurecer.

Urano podrá observarse durante toda la noche en Acuario, y Neptuno también podrá ser visto al amanecer en Cáncer.

Durante el mes de septiembre no se ha de registrar ningún fenómeno astronómico de excepcional importancia. Así ha transcurrido agosto, dando tregua a los sabios para consagrarse más especialmente al estudio de las manchas del Sol y a los fenómenos eléctricos y magnéticos, que se extienden a todo el sistema planetario.

Este problema puede decirse que ni siquiera está aún planteado, pues apenas se conocen las líneas generales del mismo, y quizá tarden muchos años en resolverlo, por su inmensidad y por las grandes dificultades que presenta.

Si la cultura, palabra de la que tanto se abusa en estos tiempos, no fuera para la inmensa mayoría de los hombres una frase de puro convencionalismo, y realmente se estudiara—cosa que se hace poco,—buscando verdades científicas, en vez de pretender encumbrarse a expensas del charlatanismo de moda y de la política envanecida, que resulta, de hecho, el arte o la industria de embrollarlo todo, despertar odios y rencores entre hermanos, y demorar la justicia, el mundo dejaría de ser una jaula de locos, perdidos y truhanes.

—Cuando se inicie el verdadero progreso—cosa que hoy ni se ve ni se advierte,—se enseñará al pueblo a mirar arriba, a admirar las inmensas maravillas de la Creación, a aprender en el gran Libro de la Naturaleza, a ser feliz, a amar a Dios y a tratar al prójimo como a un hermano.

Esta es la finalidad de la Astronomía, síntesis de todas las ciencias, confundida por los ignorantes de blusa y de levita con la astrología y la adivinación; ¡Cuánta ignorancia!

La falta de fenómenos celestes extraordinarios da motivo a discurrir ciertas particularidades, siendo una de ellas, muy zarandeada estos días, la referente a la comunicación interplanetaria, sobre la que ya hice algunas indicaciones.

Me considero muy insignificante y quizá demasiado atrevido para terciar en esta discusión; pero no puedo resistir el deseo de consignar alguna observación ligera.

Dije al principio que el estudio de las corrientes eléctricas y magnéticas entre el Sol y todos los planetas, es un problema complicadísimo, que exige mucho tiempo de estudio y que aún no está planteado. En esto convienen todos los astrónomos.

Yo me atrevo a asegurar que las comunicaciones telegráficas con Marte son fantasía pura, y me fundo en que los detectores que se disponen, pueden ser impresionados por muchas radiaciones, por múltiples ondas.

Gianni, clarísimo, que la telegrafía sin hilos ha progresado mucho: hay detectores magnéticos, eléctricos, térmicos, de cristales, etc. Los últimos radiadores pueden impresionar receptores a 20.000 kilómetros de distancia; pero no hay que olvidar que Marte, cuando más se nos acerca, está 2.700 veces más lejos, de esa distancia.

Además, sabe todo el mundo que la sensibilidad de nuestra retina es miles de veces mayor que la de las mejores placas fotográficas, y, sin embargo, las radiaciones luminosas de Urano apenas logran impresionar la retina, a pesar de que esa faja de luz dista solamente una cantidad de kilómetros igual a 50.000 diámetros de aquel globo; viene a ser un centro luminoso de un centímetro de diámetro, que no puede verse sin anteojos a medio kilómetro.

Cruzado constantemente la inmensidad del espacio por corrientes eléctricas y magnéticas, luz y energías desconocidas, es indudable que las ondas procedentes de los aparatos de telegrafía sin hilos, serían desmenuzadas, pulverizadas, valga la frase, apenas salidas de su punto de origen.

Y, por último, si en el transcurso de los siglos se llegasen a vencer todos esos inconvenientes, quedaría otro que nos privaría de la posibilidad de entendernos: el idioma.

LUIS GIL SUMBIELA.

Nunca más sufriréis de los pies

Los pediluvios salitrados los combaten y curan rápidamente. Si sumergís los pies durante unos diez minutos en un cubo de agua caliente, añadiendo un puñado de salitrados, quedaréis sorprendidos entonces por el alivio inmediato que con tanta facilidad habréis conseguido. Los baños de pies así preparados hacen desaparecer toda hinchazón y dolor, como toda sensación y magullamiento o comezón; asimismo reablandecen las durezas y otras callosidades dolorosas a un tal punto, que luego podréis quitarlas sin necesidad de navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. El agua salitrada combate también la irritación en las plantas y el olor pestilente a causa de excesiva transpiración.

Los Salitrados Rodell se venden a un precio módico en todas las buenas farmacias.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

4.º de septiembre de 1920.

Categoría M. (Marítima).

Continúa predominando el mismo sistema de distribución de presiones, a saber: las más altas por las latitudes de nuestro lado Norte, registrándose las mayores (7676 mm.) por el Cantábrico, y las más bajas persisten por todas las extensiones del Sud de nuestra Península, acusándose las menores en el saco de Cádiz (San Fernando 759'4 mm.).

Temperaturas extremas regionales: Castellón 26 y 21 grados. Teruel 28 y 10 grados.

3 tarde.—Villar.

EVA PECADORA

HOY

ITALIA ALMIRANTE MANZINI

con Alberto Collo y Alfonso Cassini

Primera super-exclusiva VERDADERO

Asunto del gran Augusto Genina

36 toaletas de Vincenzo Retrosi

Adquirido el estreno en España

Lo más refinadamente bello y original

La más moderna y espiritual

creación de la FERT film

Triunfo colosal e imponente en Italia

La consagración definitiva

de la MANZINI

Por su belleza misteriosa

Por su arte enorme

Por la estética milagrosa de su cuerpo

Historia pasional de una amorosa

Paisaje maravilloso Emoción infinita

Sobrehumano

En la Rusia actual

X
Las bellas damas de Moscú

Moscú.

Para descansar del proselitismo marxista, de los conspiradores orientales y de los espías de la comisión extraordinaria, que desean ganar cada día sus treinta millones, ¿quiere, lector, que vayamos a la ventura? He aquí la Sadovaia con algunas estatuas, la menos mala de las cuales evoca, bajo los rasgos de un poeta ucraniano, la silueta de Glemenceau; también hay calices que recuerdan (oh, de muy lejos!) el pequeño Luxemburgo, y rodan de verdura y de sombra a los barrios del centro.

Se ven muchos pesantes, sobre todo, señoras con sus bebés. Las gentes, tal vez a causa del calor tropical que hace, me parecen más cansinas y pálidas que las de Petrogrado. Pero los niños, en general, tienen buen aspecto; duermen, sonrosados, en sus cochecitos, o bien juegan con los pintorescos juguetes de madera que hacen con sus navajas los campesinos, y que envían a las ciudades: figuran estos juguetes labriegos gordas, con trajes de vivos colores, que parecen madres-giguetas, y cuando sus ropas se entrecierran aparece toda una familia de pequeños "majlits"; hay también juguetes mecánicos de madera, figurando un oso y un aldeano que alternativamente golpea con sus marillos un yunque.

Los pintorescos trajes de antes ya no se ven más que en las muñecas; altas cofias en forma de diadema, corpiños con mangas enrolladas, faldas anchas con pliegues largos, sobre los cuales se pone el delantal verde, amarillo o rojo escarlata. Ahora, por lo menos en las ciudades, las mujeres visten trajes ligeros y cortos, feblemente menos cortos que en París (o desgraciadamente, según el punto de vista), porque las damas moscovitas llevan calcetas bajas y adornadas a menudo con una lista bordada en colores, costumbre amable si pudiera imponerse para ella un límite de edad o una medida máxima de pantirolla.

¿Por qué los soviets, que lo han cerrado todo, dejan que el comercio de puro lujo se ejerza abiertamente? Un "camarada" de quien solicité una explicación, me dejó entender que estos almacenes, clandestinos o no (he descubriendo algunos, en donde se podía beber leche agria y comer confituras, así como también chocolate de granos de tornasol), están favorecidos por la policía. Está, según parece, detiene a veces allí a contrarrevolucionarios, y sobre todo, a traficantes, los nuevos ricos de ahora, que vienen atraídos por el lujo, como las moscas a la miel.

Por la mañana, el Puente de los Marias aparece lleno de una feminidad elegante que de esa sensación inverosímil de que antes hablé. Así, he visto, una tras otra, a tres bellas mujeres en traje de sarga blanco y cuerpos plisados corios, medias blancas de seda y zapatos blancos de Suecia. No hubieran desentonado en el más elegante paseo de un balneario de moda. Por lo demás, si el bolchevismo antilujosa a muchos, no ha sido ello obstáculo para que abunden las mujeres rusas que han conservado su gracia, debida, sobre todo, a una especie de equilibrio físico y de proporciones armoniosas que hace se las mire con gusto cuando andan.

Una sola crítica, sin embargo, y es: que tal vez por falta de corse, las bellas moscovitas llevan el vientro pronunciado, con esa prominencia exagerada que vemos en los cuadros de los primitivos. Ni esas siluetas triunfantes, ni el armonioso balanceo de los hombros y las caderas, parecen alardear sensualidad. A pesar de los brazos al aire, de los cuellos descolados, y de las visiones pantoflisticas que el sol dibuja como sombras chinasas sobre la pantalla de las faldas muy finas, las gentes no tienen ese aire de peticion que se ve en otras capitales. No pretendo — que aquí reine la moral, por cuanto en Rusia se ha tenido siempre de la moral un concepto diferente del nuestro; pero los bolchevistas parecen haber limpiado de ciertos profesionales las aceras. La mayor parte de estas gentes, detenidas en grandes redadas, fueron internadas en campos especiales, donde han ido entrando poco a poco en la vida normal, o por mejor decir, anormal, que aquí se lleva.

Así, pues, la decencia exterior, por lo menos, aparece como regla en la ciudad y en el teatro. Por más que en lo referente a este último, continúe a la orden del día la extravagancia. Bajo la égida del gobierno soviético (que soporta el déficit), el teatro artístico de Moscú representa ahora "La hija de madame Angot", con una mise en scene, cuyo lujo sobrepasa a todo cuanto yo he podido ver jamás. Los gastos, según creo que ya dije, suben a más

de veinte millones de rublos (soviéticos, claro es, pero que en Rusia valen eso: veinte millones). Lo positivo es que se ha estado representando la obra más de un año; grandes artistas, asistidos de historiadores, consultaron no sé cuántas obras antes de diseñar los trajes; éstos aparecen con una riqueza que asombra, por sus "satins" sedas de reflejos cambiantes, terciopelos acocchados bordados en blanco y en metales preciosos, trabajos de plumas, pirograbados... ¡qué sé yo!, hasta los botones fueron fabricados especialmente.

El estilo, de los autores que han gustado menos. El estudio, llevado demasiado a fondo, parece haber desterrado la naturalidad. Velase que a cada nota de la artista le correspondía un gesto preciso; la obra convirtiéndose así en una serie de cuadros vivos, que se formaban o se deshacían de un modo demasiado perfecto. Yo pido que me den un teatro de jóvenes, en donde las decoraciones solo cuesten cincuenta lúises, pero en donde por la escena y por el patio se sienta que pasa un soplo de vida.

J. MARSILLAC.

Artículos de consumo

La Gaceta publica una interesante circular de la Comisaría de Abastecimientos, en que se dispone lo siguiente:

Primero. Se declara libre la circulación de los artículos de consumo dentro del territorio de la Península, sin que se exijan guías al hacer las facturaciones por ferrocarril, transporte por carretera ni embargo en régimen de cabotaje para el aceite, ganado de todas clases, azúcar ni demás artículos destinados a las provincias fronterizas enumeradas en la real orden de 1.º de junio de 1919, ni para hule, tocino, judías, castañas, patatas, carbón vegetal, aves, carnes muertas, higos secos y maíz, y que por resolución de las Juntas de Subsistencias requieran guías para la circulación y salidas de las provincias que los adoptaron.

Segundo. Quedan anulados y sin efecto los acuerdos adoptados por las Juntas provinciales de Subsistencias que hayan sido o no sancionados por el suprimido ministerio de Abastecimientos o por esta Comisaría, que prohíben la salida de algún artículo de la provincia respectiva o las que exijan a los comerciantes de que dejen un tanto por ciento de los géneros que envíen a los mercados nacionales.

Tercero. Cuando las Juntas estimen que existe escasez de cualquier mantenimiento dentro de su jurisdicción, para remediarla, deben incoar el oportuno expediente de incautación, ajustándolo a los preceptos contenidos en los artículos 51 y 54 del Reglamento de 28 de noviembre de 1916, dictado para la ejecución de la ley de Subsistencias, remitiéndolo a este centro, que dictará la resolución que estime más conveniente para los intereses generales de la nación; pero mientras esto no suceda, no podrán prohibir la salida de las mercancías ni retenerlas en parte, causando el consiguiente perjuicio a los interesados, que podrán exigir, en este caso, la responsabilidad correspondiente ante los tribunales a las autoridades que de esta forma ilegal procedan.

Cuarto. Con el fin de conocer las existencias y subsvenir las necesidades locales, provinciales o nacionales, los poseedores de substancias alimenticias y primeras materias quedan obligados a presentar en los respectivos Ayuntamientos las oportunas declaraciones juradas de las existencias, y mensualmente relaciones de altas y bajas, castigándose a los infractores con las multas que acuerden las respectivas Juntas provinciales de Subsistencias, multas que se harán extensivas a las alcaldías y Juntas cuando dejen de rendir el movimiento de altas y bajas para la formación y modo prevenido en el real decreto de 7 de marzo de 1919.

Quinto. Como complemento de la libre circulación interprovincial, base sobre la que descansa el plan general de abastecimientos de la nación, los gobernadores civiles de las provincias fronterizas, de acuerdo con los delegados de Hacienda y utilizando los servicios de Aduanas, Carabineros, Guardia civil, alcaldes y demás agentes de su autoridad, ejercerán una escrupulosa vigilancia, adoptando las medidas necesarias para evitar el contrabando a toda costa.

Sexto. Con el fin de evitar, dentro de lo posible, que se realice algún comercio ilícito desde Baleares, Canarias, plazas del Norte de África e islas de Fernando Pó, los embarques de arroz solo se efectuarán por las Aduanas de las provincias de Tarragona, Castellón y Valencia, y los de los demás artículos en los puertos en donde tengan por conveniente, pero para autorizar los embarques será preciso que los

comerciantes o entidades pidan el envío de los artículos que necesitan a esta comisaría, por conducto de la Junta provincial o local de la isla a donde va a consumir la mercancía. Las plazas del Norte de África, por el del alto comisario o comandantes generales de las mismas, y las de Fernando Pó por el ministerio de Estado, al efecto de que con la garantía de las autoridades peticionarias quede a cubierto la responsabilidad de este centro al autorizar las salidas de las mismas, quedando obligadas las autoridades receptoras, al llegar las mercancías al punto de destino, a dar cuenta a esta superioridad, siendo después del exclusivo cargo de las mismas vigilar su distribución, de modo que el contrabando que pudiera intentarse no se realice.

Séptimo. Dejando a salvo el régimen establecido para los trigos y harinas por la real orden de 27 del actual, quedan derogadas las disposiciones anteriores en todo cuanto se opongan a los preceptos contenidos en ésta, la cual entrará en vigor a partir de la fecha de su publicación en la Gaceta de Madrid, e insertándose en los Boletines Oficiales de cada provincia, para conocimiento de las autoridades, Compañías de ferrocarriles y personas a quienes afecte, cuidando los gobernadores de enviar un ejemplar del número en que se publique, a esta comisaría, a los efectos de poder exigir su exacto cumplimiento.

Tribunales

Causas por jurados

En el próximo cuatrimestre se verán en esta Audiencia, ante el tribunal del Jurado, las causas que se expresan en la siguiente relación:

SECCION PRIMERA

Septiembre.—Día 30, juzgado de Serranos, contra Fernando Tormo Galán, por robo; defensor, don Eduardo Pérez López.

Octubre.—Día 1.º, juzgado de San Vicente, Lotario Añón Lafuente, seducción; defensor, señor Bueso.—2, San Vicente, Antonio Gimeno Moret, rapto, señor Vargas.—6, San Vicente, Brígida Ribera Tárrega, corrupción de menores; señor Buixareu.—7, Chiva, Paula Martínez Asensi, corrupción de menores; señor Gil.—8 y 9, Mar Víctor Badenes Moll y dos más, falsedad; señores Barral y Julián.—10, Requena, Ricardo Gómez Lluch, robo; señores Guillén Pueyo y Ponsá.—13 y 14, Luis Cortés Torres, homicidio; señor Borsó.—15, Gandia, Arturo Sancho Polea, falsedad; señor Barquero.—16, San Vicente, Vicente Segarra Coma, corrupción de menores, señor Carreres.—18, 19 y 20, Gandia, José Pérez Mestre, homicidio; señor Barral.—21 y 22, Sueca, Salvador García Crafnes, homicidio; señor Vargas.—23, 25 y 26, Gandia, Vicente Mengual Alemán y otros, detención ilegal, don Ignacio Villalonga y don Ernesto Ibáñez Rizo.—27, 28, 29 y 30, Gandia, Salvador Fortea Sales y otros, robos; señores Buixareu y Artal.

Noviembre.—Día 6, juzgado de San Vicente, Joaquín Capella Perelló, corrupción de menores; abogado, señor Carreres.—Del 8 al 43, Carlet, Bernardo García y otros, homicidio; señores Barral, Buixareu, Manáut y Dualde.—45, Ayora, Pedro Gil Jerri, homicidio; don Julio Jiménez.—46, Ayora, Antonio Pérez Navarro, robo; don León Jiménez.—47, San Vicente, María A. León Altolaguerri y otra, corrupción de menores; señores Bello y Calvo.—48 y 49, San Vicente, Miguel Clemente Oñi, rapto y corrupción de menores; señores Chabás, Miguel y Guillén Engo.—22, Vicente Valero Ortos, tenencia de títulos para robo; señor Pérez López.—23, Játiva, Josefa Ayala Algarra, homicidio; señor Lorente.—24, San Vicente, Restituto Vidal Clemente, homicidio; señor Borsó.—26 y 27, San Vicente, Progreso Riera Más, homicidio; señor Barral.—29, Mar, José Ballester y otros, robos; señores Vives y Samper.—30, Serranos, Vicente Muñoz Sandoval y otros, robo; señores G. Martínez y Lorente.

Diciembre.—Día 1.º, juzgado del Mercado, Vicente Martínez Cuenca, robo; abogado, señor Pérez López.—2, Torrente, José Ros Ibáñez, abusos deshonestos; señor Barquero.—3 y 4, Serranos, M. Valls Ferrando y otros, robo; señor Pérez López.—6 y 7, Torrente, José María Belloch Martínez, homicidio; señor Pérez López.—9, 10 y 11, Mar, Ramón J. Agustí y otros, falsedad; señores Ibáñez Rizo, Vargas y Arrate.—13, 14 y 15, Mercado, Vicente R. Verilh y otros, falsedad y estafa; señores Simó, Chabás, Marzal, Buixareu, Carreres, Lucía, Barquero y Ponsá.—17, Mar, Ernesto Badal y otros, abusos deshonestos; señores Rodríguez y Valentín.—18, Mar, Dionisio Sánchez y otros, robo; señores Buixareu y Chiner.—21 y 22, San Vicente, Ramón García Cervera, asesinato; señor

Barral.—27, 28 y 29, San Vicente, Enrique Martí Zanón, homicidio; señores Orero y Barral.

SECCION SEGUNDA

Octubre.—Día 1.º, juzgado de San Vicente, causa contra Luis Clemente Martínez, por robo; defensor, señor Roig.—2, Requena, Felipe Martínez Cubas, tentativa de violación; señor Herrero.—5, Serranos, Acelio Bosch Campos, robo; señor Herrero.—6, San Vicente, Vicente Cortell Morés, corrupción de menores; señor Arquer.—7, Chelva, Antonio Roehina y otro, robo; señor Miguel.—8, Chelva, Blas Marín Cervera, incendio; señor Ibáñez Ripollés.—11, Federico Gil Molina, robo; señor Orero.—14, Gandia, Pascual Gramaje Martínez, robo; don A. Reig.—16, Gandia, Eduardo Torres Torres, falsedad; señor Ibáñez Rizo.—18 y 19, Juan B. Vega Bello, homicidio; señor Borsó.—20, San Vicente, Ricardo Catalina Lloria, lesa majestad; señor Manáut.—21 y 22, Gandia, Marcos Miñana y tres más, robo; señor Ribelles.—23, San Vicente, Lino Sáez y dos más, robo; señores Calvo, Vila y Cabanes.—25, Alberique, Evaristo Conca y otro, falsedad; señores Vélaz y Guillén Engo.—26, Alberique, Vicente Vila Soler, robo; señor Orero.—27, Mar, José Broseta Campos, robo; señor Ponsá.—28, Mar, Santos Pérez Esendero, robo; señor Ponsá.—29 y 30, San Vicente, José Pastor Cuevas, asesinato; señor Pérez López.

Noviembre.—Día 6, juzgado de San Vicente, Francisco Tello Poo, corrupción de menores; abogado, señor Pérez Mangano.—8 y 9, San Vicente, Adolfo Covisa González, rapto; señor Medina.—10, 11 y 12, Mercado, Juan Alacru Subirá, homicidio; señores Boti y Marzal.—13, San Vicente, María Serra y dos más, corrupción de menores; señores Puig y Orero.—15, Mar, Vicente Calatayud y otro, robo; señores Ponsá y Vargas.—16, Mercado, Pascual Lagardón y otro, robo; señores Vila y Guixeres.—17 y 18, Ayora, José A. Cervera Madrigal, homicidio; señor Pérez Mangano.—19 y 20, Ayora, Ramón Piñeres Rico, asesinatos, señores Solo y Pérez Mangano.—22, Játiva, José Soler y otro, robo; señores Micó y Bernat.—23, San Vicente, Vicente López Moreno, robo; señor Vives.—24, Játiva, José Pérez Boscá y otro, robo; señor Reig y Orero.—25, Mar, Eulogio Alvarez Ballester, robo; señor Pesina.—27, 29 y 30, Mar, Antonio Bautista Vargas y otro, homicidio; señores Guillén Engo, Barral y Borsó.

Diciembre.—Días 1.º y 2, continuación del anterior.—3 y 4, Torrente, Vicente Montaner Torres, homicidio; señor Borsó.—6 y 7, Serranos, Juan L. González Martín, violación; señor Vargas.—9, 10 y 11, Mar, Baldomero Cortés Martínez, homicidio por imprudencia; señores Sánchez y Miranda.—13 y 14, San Vicente, Bernardo Sánchez Valencia, asesinato frustrado; señores Carreres y Borsó.—15, 16 y 17, San Vicente, Pedro José Pardo Martínez, asesinato; señores Pérez López y Palop.—20, San Vicente, Micaela Vicent Baixauli, corrupción de menores; señor Borsó.—21 y 22, Mar, Gaspar Ballester y otros, robo; señores García Conjejos, Hernández, Pérez Mangano y Herrero.

De la región

ALDAYA

La benemérita ha detenido a Gertrudis Fernández Muñoz, que estaba reclamada por el juzgado de Torrente.

GESTALGAR

Ayer riñeron el guarda jurado, Manuel Diego Domingo, y Ceferino Causera Torres, de 31 años de edad. El guarda, con la escopeta, dió un fuerte golpe a su rival en la cabeza, con tanta energía, que el arma se rompió.

Esto no obstante, Ceferino resultó con una leve contusión.

El agresor ha sido detenido por la guardia civil.

BENISANO

A la entrada de este pueblo, la guardia civil detuvo ayer un carro, portador de una caja que contenía 1.000 cajetillas de tabaco fuerte y un saco con 98 cajetillas y 50 paquetes de cigarrillos.

Los conductores del género, Vicente Ferrando Tortajada y Bernardo Martínez Navarro, fueron detenidos. Parece que se niegan a dar el nombre del estanco que les ha facilitado el matute.

GANDIA

En una casa de campo, llamada de Burguera, había una joven enferma, a consecuencia del tratamiento de una curandería. La guardia civil hizo averiguaciones y se personó en la citada casa, donde encontró en la cama, gravemente enferma, a una niña de 13 años. Practicaron los guardias un registro, y en las inmediaciones de la casa observaron un punto en que la tierra estaba removida, y descubrieron el cadáver de un niño recién nacido.

jó a su alrededor una mirada inquieta y ansiosa, y no viendo en la plaza más que transeúntes que no se ocupaban en observarla, entró.

No es posible dar una idea de la sensación, a la vez extraña y silenciosa, que se apoderó de la joven en el momento en que vio sobre su cabeza las bóvedas de la antigua Basílica, en donde oía sonar sobre las anchas losas el ruido de sus ligeros pasos, y en donde se sentía bañada de una atmósfera tibia y sonora, cargada de los vapores del extinguido incienso.

La inmensa nave estaba casi sombría. De trecho en trecho se veía en las capillas laterales la pálida claridad de algunas lámparas encendidas, y los brillantes rayos de luz que penetraban por los pintados vidrios parecían flechas de púrpura y oro.

El corazón de Blanca se sintió hechizado de una indefinible emoción; abundantes lágrimas, que no tenían nada de penosas, se escaparon de sus ojos y corrieron por sus mejillas; sus rodillas se doblaron; la infinita majestad de aquel lugar santo pesaba sobre ella y le hacía bajar su frente; se prosternó, escondió su cabeza entre las manos, y trató de rezar.

¿Por desgracia no sabía! La pobre niña ignoraba las palabras que hay que decir a Dios, y en vano trataba de recordárselas.

Adivinando la presencia de un Ser invisible, cuya grandeza y poder le causaban una sorpresa mezclada de respeto y terror, quería dirigirse a El, lo deseaba con todas las fuerzas de su alma; pero... ¿había que hablarle como Señor, o había que hablarle como Padre? Blanca, temiendo ofenderle, se callaba, y mientras su corazón se agitaba en su pecho, sus labios permanecían mudos.

Por fin, una emoción más tranquila sus-

La enferma y una tía suya confesaron que no habían hecho sino obedecer a un trabajador, llamado Ricardo Marcos, causante de su desgracia.

El Marcos ha sido detenido y encarcelado.

También se ha dado orden de detención contra la curandería, que está domiciliada en Cullera.

ONDÁ

Ha surgido la idea, acogida con inusitado entusiasmo, apenas formulada, de regalar una bandera a la Corporación municipal.

Tiénesse por seguro que aquella estará concluida para mediados de octubre, y que podrá ser bendecida el día 24 del mismo, primer día de Feria.

Tañto este acto de la bendición, como el de su entrega al Ayuntamiento, revestirán excepcional solemnidad, y seguramente constituirán uno de los más arduos festejos del programa de fiestas.

BENIFARAI

Con motivo de la inauguración de unas andas e imagen nueva de la Inmaculada, se han celebrado en este pueblo solemnes fiestas los días 28 y 29 del pasado.

El sábado, terminados los ejercicios espirituales preparatorios, trasladóse todo el pueblo a la alquería de La Torre, para recibir las nuevas andas e imagen.

Precedidas de la cruz parroquial, iban las Hijas de María, quienes ostentaban sobre sus pechos la insignia de su Asociación, y a continuación, el clero. Llegados al lugar señalado, y dirigido el saludo de la imagen, acompañada de los acordes de la Marcha Real, y entre aclamaciones y vivas a la Virgen, la piadosa comitiva trasladóse a la iglesia, cantándose durante el trayecto un hermoso himno nuevo, dedicado a las Hijas de María.

El domingo hubo, a las seis, misa de Comunión general para todos los fieles, y a las ocho, otra para las Hijas de María. A las diez y media se celebró la misa mayor, cantándose la de Giner en *si bemol*, en la que tomaron parte distinguidos elementos de la capital. El sermón de la fiesta estuvo a cargo del virtuoso franciscano Padre Nicolás, encargado de los ejercicios, el cual, a pesar de haber hecho dos pláticas de Comunión, cantó las glorias de María de una manera divina.

A la salida de la misa se disparó una "traca"; por la tarde hubo serenata, y al anochecer se hizo la procesión, y dió remate a la fiesta un bonito castillo de fuegos artificiales.

JERICA

Siguen con gran entusiasmo los preparativos para la romería que se ha de celebrar el próximo día 4 al venerado santuario de Nuestra Señora de la Cueva Santa, siendo numerosas las familias de la colonia veraniega que se proponen asistir, y a las que, según noticias, uniránse otras de Viver, Navajas, Altura y algunas de otros pueblos comarcanos.

El orden o programa de la misma, ya acordado, es el siguiente:

El alegre sonido de las campanas anunciará al medio día del próximo 3 el comienzo de la festividad.

El día 4, a las cuatro de la mañana, se dará el señal primero para la misa que en su parroquia se celebrará, para que en ella puedan comulgar cuantos no puedan hacerlo, por su salud, en la que se celebrará, a las nueve de la mañana, en el Santuario.

A las cinco y media saldrá la romería, bajo la presidencia del clero, con cruz alzada y llevando el guía y relicario de Nuestra Señora de la Cueva Santa, cantando el himno de la peregrinación, hasta el lugar de costumbre, en que se disolverá.

A las nueve, misa de Comunión general, en la Cueva.

A las diez, la solemne, con capilla y sermón por don Manuel Espiñ.

A las dos de la tarde, ejercicio del último día de novena, que estos días viene celebrándose en la parroquia de aquella villa, con plática por el licenciado don Manuel Ordaz, y canto de gozos.

Seguidamente, los romeros emprenderán el viaje de regreso, y al entrar en la villa recorrerán las principales calles, cantando el rosario, terminando la procesión en la parroquia, con los acantos armoniosos de los gozos y una arenga o felicitación a los concurrentes.

Sección comercial

INFORMACION MARITIMO FRUTERA

4.º de septiembre de 1920.

BUQUES ENTRADOS

El vapor Cabo Roca, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Alicante, con cargo general.

El vapor Vicente Ferrer, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Gandia, con cargo de tránsito.

El vapor Thyra G., de los señores MacAndrews y Compañía, procedente de Tarragona, en lastre.

El vapor Tablada, de los señores Gimeno y Compañía, procedente de Gandia, con cargo general.

El vapor René Hyafil, de los señores Fos y Prunhosa, procedente de Barcelona, en lastre.

El vapor Julez Hanzeur, de los señores MacAndrews y Compañía, procedente de Barcelona, en lastre.

VELEROS

El laud María, de Alicante, con cargo general.

El laud San José, de Torrevieja, con sal.

SALIDOS

El vapor Cabo Roca, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona, con cargo general.

El vapor Vicente Ferrer, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

El vapor Leonor, de los señores Ferrer Peset Hermanos, para Lisboa, con cargo general.

El vapor Petros, de los señores Fos y Prunhosa, para Pireo y Salónica, con cargo general.

VELEROS

El laud Joven Juanito, para Isla Cristina, en lastre.

A LA CARGA

El vapor Tablada, de don Vicente Cano, para Liverpool.

El vapor Jules Hanzeur, de los señores MacAndrews y Compañía, para Bristol y Cardiff.

El vapor Rubislaw, de don Alex Hamilton, para Glasgow.

El vapor Cervantes, de los señores MacAndrews y Compañía, para Liverpool.

El vapor Sea Serpent, de los señores MacAndrews y Compañía, para Londres.

El vapor Roman, de la Compañía Transmediterránea, para Nueva-York.

El vapor Mehanoo, de don Eduardo Harker, para Nueva York.

El vapor René Hyafil, de los señores Fos y Prunhosa, para Marsella.

DESCARGANDO

El vapor Luero carbón.

El vapor José María, mineral.

VELEROS

Pailebot Daoning, madera.

Pailebot Hettie, madera.

Laud San José, sal.

Nota probable de las cajas de cebollas y melones que se embarcarán en nuestra región durante la presente semana.

Para Londres: El vapor Arana, 1.825 cajas de cebolla y 221 de melones. Salido.

El vapor Sea Serpent, 5.000 cajas de cebolla. Cargando.

El vapor Adonis, 3.500 cajas de cebolla. Salido.

El vapor Mecklemburg, 5.000 cajas de cebolla. Cargará.

Total para Londres: 15.445 cajas de cebolla y 221 de melones.

Para Liverpool: El vapor Monassir, 4.300 cajas de cebolla y 319 de melones. Salido.

El vapor Tablada, 12.000 cajas de cebolla. Cargando.

El vapor Scindia, 6.500 cajas de cebolla y 500 de melones. Salido.

Total para Liverpool: 22.800 cajas de cebolla y 819 de melones.

Para Manchester: El vapor Norvo, 7.000 cajas de cebolla. Cargará.

Para Glasgow: El vapor Rubislaw, 8.000 cajas de cebolla y 1.500 de melones. Cargará.

Para Bristol: El vapor Jules Hanzeur, 4.000 cajas de cebolla. Cargará.

Para Cardiff: El vapor Jules Hanzeur, 3.000 cajas de cebolla. Cargará.

Para Newcastle: El vapor Adonis, 2.417 cajas de cebolla. Salido.

Total semanal: 62.722 cajas de cebolla y 2.540 de melones.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Jaime A. Chesney, de la casa Macgeorge et Jardine, 30 de agosto.

Ofrecidas 9.700 cajas de cebolla. Pocas vendidas.

4s, de 11 a 12.

5s, de 13 a 14.

Llegado el vapor Karnak.

Productos del campo

Enguera 31 de agosto.—Vino, 3 pesetas cántaro; aceite bueno, 30 arroba; para fábrica, 25; mercado de lanas, de 32 a 34; algarrobas, 5; uva, toda clase, 150; melones buenos, 3; trigos rojos, 7 barquilla; blancos, 675; cebada, 450; avena, 350; yeros, 550; almendras, 850.

Blanca cogió el volumen y le abrió. Sobre la primera página leyó estas tres palabras, impresas en encarnado:

LA SANTA BIBLIA

Volvió algunas hojas, y un grabado llamó su atención, luego otro, hasta que, por fin, sus recuerdos se presentaron con una prodigiosa claridad y adquirió el convencimiento de que a menudo, durante su infancia, había tenido en sus manos aquel libro cuyos estampas le encantaban entonces.

Blanca no se equivocaba. La casualidad, ese poderoso *deus ex machina* de las cosas humanas, acababa efectivamente de hacerle encontrar la Biblia antigua con las armas de su familia, que fué vendida en pública subasta catorce años antes, después de la muerte de María y de la condena de Juan



A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo... quiere darle el mejor alimento... y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA...

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd GOTHENBURG



El vapor sueco Italia cargará y saldrá directo para los puertos de SUECIA el día 3 de septiembre... También el vapor Masilla saldrá el 21 de septiembre...

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana

Table with columns for 'SUCURSALES' and 'BARRIALES' listing various locations and phone numbers.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios... Precios en competencia. Férrea constancia en los grandes talleres...

LA HERNIA

Causa persistente sufrimientos y tristeza; motiva la vejez y aun la muerte prematura... Tratamiento eficaz, exacto, no operatorio...

Seguros MUTUOS

NADA HA PAGADO sus asegurados desde 1876... 44 años de seguro gratis... El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País...

Automóviles en venta

Un Hispano Suiza, 8-10 H. P., con carrocería Sport... Un espléndido Benz, forma torpedo, 18-30 H. P....

Costos y albergotas Buques

El vapor RUBISLAW cargará el día 2 de septiembre... El vapor PETROGRAD cargará el día 11 de septiembre...

VITICULTORES

Véndense en inmejorables condiciones de precio... Trabajan actualmente en Requena...

Motocicleta

Se vende una moto con sidecar de dos asientos... Se vende una moto con sidecar...

DINERO

Se facilitan propietarios, comerciantes e industriales... Informará el corredor José María Bernal...

Idiomas

Enseñanza rápida de las lenguas vivas... Enseñanza rápida de las lenguas vivas, por métodos...

Libretos Versos

Selección completa de poesías valencianas... Selección completa de poesías valencianas. Dos tomos...

De Alemania

Se vende el libro 'El espíritu de la ley'... Se vende el libro 'El espíritu de la ley'...

Botellas

Botellas tipo Vichy, limpias, se compran a cuarenta céntimos... Botellas tipo Vichy, limpias, se compran a cuarenta céntimos...

DINERO

Facilita a comerciantes, industriales, propietarios... Facilita a comerciantes, industriales, propietarios...

Sarna

Antisarnico Martí, el único que cura sin bato... Antisarnico Martí, el único que cura sin bato...

Compañía Transmediterránea SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSMEDITERRANEA de Barcelona

Servicio fijo y directo para Nueva York... Remeu y Escolano de reciente construcción... Poeta Arolas cargará en este puerto el día 17 del actual...

Lloyd Real Belga Sociedad Anónima

DOMICILIO SOCIAL: AMBERES SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA

Para Amberes Devonier

También admiten cargo con transbordo en Amberes... Para informes, dirigirse a su AGENTE REGIONAL, A. P. THOMPSON...

CANADA'S GRAND TRUNK RAILWAY SYSTEM

El vapor Canadian Rancher Para MONTREAL y QUEBEC... Cargará en este puerto a fines de septiembre...

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables... Prestamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años...

Agendas Bailly-Baillière para 1920

Table listing various agenda products like 'Agenda de Bofeto', 'MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria', 'Agenda Cuadrante', etc.

Centro Técnico Industrial Iberoamericano

Gran depósito de motores eléctricos, bombas y centrifugas y maquinaria en general... Pasqual y Genis, 18, Valencia - Teléf. 1296

SANTAL MIDY advertisement with a circular logo and text 'DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES'.

LAXEN BUSTO advertisement featuring an illustration of a man and text 'No ganará V. jugando a ciegas'.

Anuario de la América Latina (Bailly-Baillière - Riera) EDICIÓN DE 1920. Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación...

Fábrica de aceites. Se vende una fábrica completa, en marcha; se puede ver funcionando... DINERO. Facilita a comerciantes, industriales, propietarios...

Colegio del Sagrado Corazón

Dirigido por HERMANOS MARISTAS de la ENSEÑANZA
Plaza de Mirasol, 5, Valencia

1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio libre, Alumnos mediopensionistas, recomendados y externos.
En este centro docente empezarán los cursos de 1.ª enseñanza y Comercio, el lunes día 6 de septiembre.
Los alumnos de 2.ª enseñanza que quieren se encargue el Colegio de su matrícula en el Instituto, quedan invitados a manifestarlo cuanto antes. Desde el primero de septiembre se dan lecciones de repaso a los alumnos de Bachillerato que lo desean.
NOTA.—Habiéndose modificado algún tanto los honorarios y reglamento del Colegio, es conveniente soliciten los padres o encargados de los niños el nuevo prospecto del mismo.

THE RUON INDIA RUBBER, C.º LTD.—LONDRES
AVON NEMATICOS
Concesionario exclusivo para Valencia, Castellón y Alicante
ENRIQUE CIALDINI
Colón, núm. 62 • VALENCIA
Agente general para España **CARLOS PLAJA**
Provenza, 260, 262, Barcelona

Diario de avisos

PÉRDIDA

Ayer se extravió desde la calle de Pl y Margall hasta la de Colón, de Burjasot, un maletín conteniendo unas llaves, un monedero de plata y otros objetos; a quien lo presente en la calle de Pl y Margall, núm. 83, bajo, se le gratificará.

Enseñanza

preparará solidamente un solo alumno de Física, Química y Matemáticas superiores, ofreciendo garantías de competencia.
Informes: Serranos, 16, entlo., Jenaro Vicente.

SENORAS FLUJO BLANCO
Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ
SE CURAN CON LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Espectáculos

PLAZA DE TOROS.—A las 9:15 de la noche.—Gran festival a beneficio de las Colonias Escolares.—La Revoltosa.—La fiesta de San Antón.—L@s corserías.—Banda militar, castillo y traca.
LIRICO.—Sesión única de cine desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.
CINE MODERNO.—Sesión única de cinematógrafo, de 4:30 tarde a 12:30 noche.—1.º, 2.º y 3.º capítulos de La Heroína de Nueva-York.
TEATRO SERRANO.—A las 9:30 de la noche.—Madraza.—La real gana.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos, y defunciones registrados el día 1.º de septiembre.
Distribución del Mar
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 0.
Defunciones: Ramón López Martín, de 65 años, Continuación Cadena, de asistencia.—María Monzó Roselló, de 49 años, Camino Vera, 27, de cirrosis hepática.—Remedio Cortina Alcover, de 84 años, Hermeros, 3, de colapso.
Distribución del Mercado
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 4.

Defunciones: Josefa Ripoll Llacer, de 53 años, Isabel la Católica, 8, de cáncer de matriz.—María Mocholí Rodrigo, de 63 años, Carrera Encorts, trasto sexto, de debilidad senil.—Bernardo Rius Vila, de 62 años, Ercilla, 19, de asistencia.—Francisco Villalba Gallart, de 62 años, Valeriolá, 17, de hemorragia cerebral.—Ramón García, de 50 años, casa de Socorro de Ruzafa, de colapso cardíaco.—Francisco Gimeno Romero, de 35 años, Zurruarinos, frente a la casa número 13, de hemorragia cerebral.
Distribución de San Vicente
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.
Defunciones: Miguel Tatay Gasanayor, de 90 años, Hospital provincial, de caqueña senil.
Distribución de Serranos
Matrimonios: José Pons con Consuelo Martí.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.
Defunciones: Trinidad Bayarri Senent, de ocho meses, Vuelta Ruseñor, 3, de gastro enteritis.
Total: Matrimonios, 1; nacimientos, 16; defunciones, 11.

Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 1.º de septiembre de 1920.
París vista, cheque bancario, 4700.
Bruselas, id. id. id., 5050.
Franco suizos, id. id. id., 111'00.
Liras, id. id. id., 31'80.
Londres, id. id. id., 23'85.
Dollars: Nueva-York, id. id. id., 6'09.
Marcos: Berlín, id. id. id., 14'00.
Servicio particular
Barcelona 1.ª, a las cinco tarde.
4 por 100 Exterior, 84'25.
Colonial, 80'85.
Acciones F. C. Norte, 59'50 y 59'35.
Alicants, 59'35 y 59'85.
Andaluz, 44'30.
Orense, 47'40.
Obligaciones adheridas, 57'25.
Franco, 46'69.
Libras, 23'78.
Madrid 1.ª, a las cinco tarde.
4 por 100 Interior, 72'40.
5 por 100 Amortizable, 95'20.
Franco, 46'50.
Libras, 23'78.
Marcos, 13'65.
Crédit tyennais
Madrid 1.ª, a las cinco tarde.
Interior 4 por 100, 72'40.
Amortizable 5 por 100, d. 05'25.
Acciones Banco España, 530'00.
Cambios París, 46'60.
Cambios Londres, 23'78.

Telegramas y Telefonemas

SEIS MIL	
010 020 032 036 130 200 217 228 250 303	
312 348 306 415 442 454 463 401 508 524	
528 554 556 631 634 638 643 682 699 725	
745 753 767 797 820 870 872 887 915 931	
947	
SIETE MIL	
024 058 118 123 139 142 164 170 183 255	
271 311 333 343 383 400 432 465 483 486	
493 565 621 646 647 673 677 738 760 765	
782 826 837 845 942 972	
OCHO MIL	
007 022 098 141 166 200 242 263 283 291	
313 329 353 370 405 427 428 468 491 523	
608 610 618 695 710 726 727 820 836 840	
876 886 934 936 955 958	
NUEVE MIL	
051 099 127 179 219 267 287 301 332 351	
402 403 479 515 542 585 622 784 842 857	
920 921 926 933 944 950	
DIEZ MIL	
004 036 051 057 064 082 088 119 137 172	
227 234 335 338 429 434 454 519 524 529	
545 556 583 601 606 633 636 690 687 756	
803 821 835 837 852 805 830 900 938	
ONCE MIL	
003 043 044 046 066 096 098 124 128 145	
182 270 285 294 322 332 391 396 426 448	
471 473 485 498 548 556 626 637 650 724	
792 800 816 840 879 930 957 974 994	
DOCE MIL	
000 006 029 112 113 119 243 267 279 382	
386 404 428 484 482 485 519 533 534 540	
600 629 630 641 650 669 684 746 763 849	
886 976	
TRECE MIL	
020 032 074 075 090 091 150 212 213 221	
237 240 262 284 463 470 484 486 566 602	
606 686 693 702 749 746 838 844 850 869	
934 933 995	
CATORCE MIL	
074 081 083 094 095 097 103 123 127 129	
145 156 180 206 219 220 294 302 377 380	
431 436 442 447 450 461 476 478 516 522	
538 587 605 686 693 709 722 747 748 796	
822 876 917 921 950 955 974 988	
QUINCE MIL	
007 057 075 077 157 171 185 226 229 263	
295 308 309 379 397 399 412 424 444 448	
473 498 525 526 537 535 561 581 585 628	
670 682 704 706 708 741 721 722 727 745	
778 810 825 850 868 876 920 928 930 965	
998	
DIEZ Y SEIS MIL	
028 107 116 164 189 213 319 340 353 432	
433 476 491 500 554 577 601 627 634 695	
722 740 759 820 821 823 943 914 920 947	
949 954 979	
DIEZ Y SIETE MIL	
033 034 042 070 082 121 154 187 213 219	
232 274 330 378 419 425 442 484 513 578	
655 661 710 770 790 834 870 924 931 944	
983	
DIEZ Y OCHO MIL	
136 166 216 220 231 258 284 291 300 359	
364 384 383 391 424 447 470 481 507 513	
541 544 568 593 599 620 654 678 729 750	
767 793 841 850 889 940 943 993 997	
DIEZ Y NUEVE MIL	
026 031 067 086 112 151 257 263 279 290	
314 369 500 510 594 615 648 705 724 727	
827 868 880 895 944 944 952 996	
VEINTE MIL	
015 022 075 079 117 124 147 165 181 215	
240 255 374 376 395 503 545 547 588 601	
704 786 801 808 824 805 914 972	
VEINTIUN MIL	
031 047 056 075 076 120 163 184 190 249	
305 310 375 391 400 427 445 481 489 499	
543 542 537 559 574 602 622 629 657 661	
772 825 876 940	

VEINTIDOS MIL	
002 035 065 075 076 105 136 141 161 198	
236 292 297 347 378 444 487 489 506 537	
565 577 589 647 649 654 656 671 696 699	
707 709 724 784 878 884 900 980 983 986	
998	
VEINTITRES MIL	
014 015 016 047 064 092 098 138 144 143	
154 162 173 176 198 204 218 271 293 306	
313 341 369 375 395 443 470 507 510 530	
535 558 587 625 628 670 745 801 834 873	
892 954	
VEINTICUATRO MIL	
011 042 044 072 116 120 143 178 187 212	
243 254 329 358 451 464 466 502 544 551	
557 585 708 805 826 838 631 671 672 697	
736 780 788 795 804 821 832 834 837 844	
882 957	
VEINTICINCO MIL	
040 041 071 162 190 193 228 231 295 303	
322 347 353 394 459 503 540 549 558 611	
626 637 665 724 761 772 885 894 927 965	
989	
VEINTISEIS MIL	
027 041 072 096 289 306 348 331 390 440	
490 538 554 561 599 641 655 656 684 731	
759 789 793 804 821 840 848 868 875 877	
882 898 944 982 997	
VEINTISIETE MIL	
007 016 026 035 072 082 140 142 191 216	
264 295 308 316 342 353 379 418 455 461	
467 544 547 559 590 598 604 680 672 675	
679 681 706 723 727 761 845 866	
VEINTIOCHO MIL	
020 023 060 092 108 156 169 186 233 253	
272 374 378 415 444 443 446 480 512 594	
624 636 643 661 777 844 857 869 876 916	
974 987 993	
VEINTINUEVE MIL	
050 055 064 076 089 123 148 161 190 216	
276 330 342 350 363 441 458 519 528 549	
566 584 595 597 598 640 647 655 664 635	
686 724 754 774 775 777 815 880 881 890	
903 921 928 984	

La firma del Rey

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:
De Guerra:
Confiriendo al alto comisario de España en Marruecos el mando en jefe de jurisdicción militar de todas las tropas de servicio del ejército de España en África; confiriendo el mando del tercio extranjero, de nueva creación, al teniente coronel de infantería don José Millán Astray; disponiendo que el inspector médico de primera clase don Ramón Sáez, pase a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria; nombrando inspector de Sanidad Militar, en comisión, de la sexta región, al inspector médico de segunda clase don José Pastor Ojeda; promoviendo a inspector médico de segunda clase, al coronel médico don Juan Valdivia; y nombrándole jefe de sección del ministerio, y concediendo la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al general de brigada honorario, don Pedro Ceballos.
De Justicia:
Nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona, a don Bruno Pareña; ídem ídem, a don José Sala; ídem ídem, a don José García Valdecabres; ídem, abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona, a don Juan Infante; ídem ídem, a don Manuel Martínez Muñoz; nombrando presidente de la Audiencia provincial de Málaga, a don Miguel Babbina, magistrado de Valencia; ídem magistrado de la Audiencia de Valencia, a don Antonio Álvarez Ferra; nombrando fiscal de la Audiencia de Barcelona, a don Salvador Solier; ídem magistrado de la misma, a don Ignacio Ocavo; nombrando magistrado de Las Palmas, a don Eduardo Alonso; ídem de Avila, a don Cecilio García; ídem de Oviedo, a don Anselmo Gil; ídem ídem ídem, a don Santiago Álvarez; ídem juez del distrito de la Audiencia de Barcelona, a don Mariano González; ídem abogado fiscal de Barcelona, a don Rafael Lozano; ídem magistrado de Oviedo, a don Joaquín Delgado.
Trasladando a Huelva al magistrado don José Rodríguez; ídem a Málaga, a don Luis Solís; ídem a Badajoz, a don Francisco Alcantara; ídem a Salamanca, a don José María Cremades; nombrando magistrado de Logroño, a don Gabriel Brusola; trasladando a Orense, al magistrado don Antonio Señorín; nombrando magistrado de Avila, a don Pablo Callejo; ídem magistrado de Bilbao, a don Jesús Rodríguez; ídem teniente fiscal de Palma, a don Modesto Domingo Calvo; ídem magistrado de León, a don Mariano Rodríguez; ídem magistrado de Lérida, a don Antonio Aguilar; juez del distrito del Mercado de Valencia; ídem ídem de Huelva, a don Salustiano Suárez Valdés; ídem magistrado de Segovia, a don Fernando González Prieto; ídem ídem de Tenerife, a don Francisco Cavia; y nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Córdoba, a don Luis Palomares.

Después de la crisis

La llegada del señor Ordóñez
En el tren correo de Santander ha llegado esta mañana el señor Ordóñez. El tren traía hora y media de retraso.
En la estación le esperaban el ministro de Estado, el subsecretario de Gracia y Justicia, el gobernador civil de Barcelona y varios amigos particulares.
El señor Ordóñez se ha trasladado desde la estación a su domicilio para cambiar de ropa, e inmediatamente se ha dirigido a Palacio, con objeto de jurar el cargo.
El señor conde de Bugallá
Después del Consejo, el señor Bugallá se ha posesionado de la cartera de Gobernación.
Le ha dado la posesión el señor Bergamín, quien ha hecho constar en su discurso que desde fuera del gabinete será un colaborador constante del actual gobierno.
Ha negado asimismo el señor Bergamín que hiciera manifestación alguna a los periodistas, calificando de apócrifas las que le atribuyeron ayer algunos periódicos.
El señor Ruano ha dimitido la subsecretaría de Gobernación, considerándose incompatible con otro ministerio.
Se asegura que le sustituirá el señor Wais.
El señor Bugallá recibió a los periodistas después de posesionarse del cargo.
Nos dijo que en tiempo de don Antonio Cánovas desempeñó la Dirección general de Administración local, y que desde entonces ha sido fiel a los ideales del partido conservador, y que no lleva al ministerio plan alguno, sino una gran dosis de buena voluntad.
Se asegura que en la conferencia celebrada esta mañana por los señores Dato y Bugallá, quedó acordada la continuación del señor Bas al frente del gobierno civil de Barcelona, para donde marchará quizás esta misma tarde.
El gobernador civil de Zaragoza no volverá a encargarse del mando de aquella provincia.
Habla el señor Ortuño
El señor Ortuño, conversando esta mañana con los periodistas, nos ha dicho que estaba dispuesto a guardar absoluto silencio.
"Yo—decía—no siento impaciencia por gobernar. Los jefes de gobierno cuentan siempre con mayores elementos de juicio que un ministro para apreciar la actualidad política. El señor Dato habrá tenido indudablemente razones de orden político para prescindir de mis servicios.
Por lo que respecta a las tarifas ferroviarias, no me explico los que creen que mi fórmula ha sido copiada de los Estados Unidos y Francia.
Ocurre que este problema es mundial, y resulta natural que las soluciones se parezcan en todas las naciones. Sin embargo, los factores que en el problema entran varían, porque es diferente el estado revolucionario en los distintos países.
Yo soy partidario de una tarifa máxima flexible.
Las naciones que han estudiado a conciencia el problema se vieron ante la petición de aumento del 50, el 60 y el 70 por 100, para conformarse luego con un 10, un 20 o un 30 por 100.
Ello fué debido a no haber apreciado en toda su integridad los elementos del problema o a errores de apreciación de carácter económico.
Para que la circulación de los trenes no se interrumpa, hay necesidad de facilitar cantidades a las empresas.
He estudiado todos los extremos que alcanza el problema, siendo debidamente atendidos en mi fórmula. Tengo una convicción arraigada acerca de este asunto. Podré haber incurrido en error, pero tiene que reconocérseme que he obrado de buena fe."
Un periodista le preguntó qué impresión le había producido la lista del nuevo gobierno.
—La misma que a mucha gente—dijo el señor Ortuño—una impresión de pena.
Consejo de ministros
Terminada la jura, que se ha celebrado con arreglo al ceremonial de costumbre, los ministros se han reunido en Consejo, presididos por el Rey.
El señor Dato ha pronunciado un discurso, resumiendo los diversos asuntos desarrollados, deteniéndose especialmente al tratar la cuestión de orden público.
Agradecido la nueva prueba de confianza que le ha otorgado el Rey, y dedicó elogios a los señores Bergamín y Ortuño, lamentando verse privado del concurso de ambos exministros.
Aludió a los atentados sindicalistas, separando perfectamente lo que dichos atentados representan, de la clase obrera.
Expuso las medidas que piensa adoptar el gobierno para evitar que los sindicalistas sembraran la anarquía en el país.
"Contra sus desahucios—dijo—se levantará la opinión pública."
En cuanto a los obreros, expuso las medidas que piensa implantar el gobierno con la ayuda de la legislación y del Parlamento, para llegar a armonizar los derechos del capital y el trabajo.
Recordó las campañas de propaganda que ha llevado a cabo el partido constructor, al que se debe, entre otros, la creación del Instituto de Reformas Sociales y el ministerio del Trabajo.
Refiriéndose a las reclamaciones contra el régimen de trigo y harinas, dijo que el ministro de Fomento dictará en breve nuevas normas que faciliten dicho camino.
Habló también de las tarifas ferroviarias, cuya modificación redundará en beneficio del material y de los transportes para hacer posible la vida económica de las Compañías, teniendo, no obstante, en cuenta, las necesidades de las clases más necesitadas e indigentes.
Dijo también que vendrán pronto varias disposiciones ministeriales de Fomento y Hacienda, sobre diversos asuntos que afectan a la vida nacional.
Añadió el señor Dato que el Rey sale esta tarde para Bilbao, y que luego irá a San Sebastián.
Anunció que el lunes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.
Dimitisios
Dice que ha dimitido el señor Luna Pérez la Dirección de Administración local, por ser íntimo amigo del señor Bergamín.

Colegio Hispano-Francés

1.ª y 2.ª enseñanza
Isabel la Católica, núm. 7
Bachillerato, Comercio, Correos y Telégrafos.
Primera enseñanza graduada, Párvulos, Elemental, Semisuperior y Superior. (Para ambos sexos).
Alumnos internos, mediopensionistas, recomendados y externos.
Las clases están abiertas desde el 1.º de septiembre.

Gran Balneario de Fuente-Podrída

Reguena (P. Valencia).—Temporada: 16 de junio a 30 de septiembre
Las primeras aguas sulfurosas-calcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro) de España. RECONSTITUYENTES y DEPURATIVAS. Curación radical de todas las enfermedades de la PIEL, y sobre todo del HERPES. Resultados maravillosos en el reumatismo, escorfulismo, anemia, sífilis, etc., así como en los catarros crónicos de los bronquios, garganta, nariz, ojos, matriz (flujo blanco), etc., de naturaleza simple, escorfulosa, artrítica o herpética. Empleado y económico servicio hidroterápico, notablemente reformado. Clima de montaña; frondosísimos pinares. Habitaciones en el Hotel, desde 2 pesetas. Id. en las hospederías, de 1'50 a 2'50. En el Hotel: desayuno, almuerzo y comida, desde 7'50 a 9'50 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 3 pesetas. Los señores bañistas podrán guisarse por su cuenta. Telégrafo, teléfono y correo propios. Capilla pública.
Coches AUTOMOVILES diarios de las estaciones de Reguena y de Alhacete al Balneario. Salida de Valencia a las 9'20.—Informes: Cirilo Amorós, 22; Librería de Aparicio, P. Patricia, 5, y Pl y Margall, núm. 15, y en la administración del Balneario.
Elegas, de venta en las principales farmacias.

Llame V. al teléfono 949

si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el

Trust Mecanográfico. Paz, 17

para que denunciara el hecho a las autoridades, fueron rechazadas.
Respecto de detenciones relacionadas con este crimen, nada hay todavía. El juzgado dictó tres autos de detención, pero la policía aun no ha cumplimentado este servicio.
Ayer tarde, a las cinco, se personaron en el almacén de los señores Desfilis el comisario de vigilancia, y cuatro parejas de guardias de seguridad.
El jefe de la policía interrogó a los dueños y a varios dependientes de la casa, que, según parece, han recibido anónimos amenazadores.
El entierro del cadáver del infortunado obrero Gimeno, verificado ayer, fué un acto sencillísimo, al que se asociaron sus compañeros y gran número de personas de todas las clases sociales.
El gobernador civil señor Sousa estuvo ayer mañana en el domicilio de Francisco Gimeno, con objeto de dar el pésame a la familia de éste. Fué recibido y atendido con afectuoso respeto por la hermana del infortunado y una señora joven, con la que iba a contraer matrimonio. El señor Sousa entregó un donativo de 200 pesetas para los gastos de entierro.
BETENIDO.—La guardia civil del Grao detuvo ayer a un joven de 19 años, caracterizado sindicalista, que riñó con el encargado del taller donde trabajaba, y le amenazó con una pistola.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Esteban, rey y confesor; y San Antón, diácono y mártir.—El octavo y la séptima de San Esteban, rey, son rito semidoble y octavo bispo.
SANTOS DE MAÑANA.—Los Santos Juan de Perpetua y Pedro de Sacerdotio, mártires de Valencia; y San Juan María, el octavo y la séptima de los Santos Juan de Perpetua y Pedro de Sacerdotio, con rito doble y color encarnado.
CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar. Se descubre a las cinco y media de la mañana, y se reanuda a las siete de la tarde.
HOY DE MARÍA.—Nuestra Señora de Rosario, en Santa Catalina de Sena; y Nuestra Señora de los Buenos Libros, en el Salvador.
ADORACIÓN EUCARÍSTICA.—Torno de Cor Jesu.
A Jesús Sacramentado.—En el Patriarcado, misa solemne a las nueve y media, con exposición y música, ofrecimiento de ramos, Horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, exposición, vísperas y completas, con música y reserva.
—En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis de la tarde, Hora Santa para los Jóvenes Eucarísticos, con sermón por el reverendo Padre franciscano Buenaventura Arenar.
—En los conventos de la Encarnación, Corpus Christi, Santa Ursula y Zaldia, ejercicio de la Hora, con exposición.
A San Gil Abad.—Nocturno.—Continúa en la parroquia del Pilar, a las seis de la tarde, con sermón por don Vicente Aracil.
Cultos para mañana:
A Nuestra Señora de la Merced.—En San Juan del Hospital, todos los días, a las diez y media, misa con órgano y ejercicio del mes mercedario.
A San Gil Abad.—En el Pilar, misa de descubrir a las cinco y media; a las siete, la rezada con órgano, en el altar del Santo, y a las nueve, la conventual.
Al Corazón de Jesús.—En la Compañía, a las cinco y media y siete y media, misa de Comunión general como primer viernes de mes.
—En San Martín, Santos Juanes, San Andrés, San Esteban, Santo Tomás, Pilar, San Bartolomé, San Agustín, Santa Cruz, San Nicolás, San Lorenzo, Capuchinos, Santo Domingo, Piedad, San José y Temple, misa de Comunión y ejercicio del primer viernes, a las horas acostumbradas.

— LIRICO.—ESTRENARA HOY —
EVA PECADORA
POEMA DRAMATICO EN 4 ACTOS
EVA PECADORA
ASUNTO DE AGUSTO GENINA
EVA PECADORA
POR ITALIA ALMIRANTE MANZINI

SALÓN DE MODA
Hoy estreno del 1.º, 2.º y 3.º capítulos de:
La heroína de Nueva York
Protagonista la intrépida **Vernon Castle**
La más temperaria de las artistas
LA HEROINA DE NUEVA YORK
Es la mejor película de series
LA HEROINA DE NUEVA YORK
Con las más famosas aventuras
LA HEROINA DE NUEVA YORK
Tiene el más interesante argumento
LA HEROINA DE NUEVA YORK
Es un prodigio de arte
LA HEROINA DE NUEVA YORK
Es un portento de interpretación
LA HEROINA DE NUEVA YORK
Una maravilla de fotografía
LA HEROINA DE NUEVA YORK
Ha triunfado en todas partes
LA HEROINA DE NUEVA YORK
Sugestión y cautiva al espectador
LA HEROINA DE NUEVA YORK
Asombrará al público
FRECIOS DE COSTUMBRE

Ha dimitido el comisario de Abastecimientos, señor Méndez Vigo. Se asegura que no habrá combinación de altos cargos.

Tomas de posesión
Con las formalidades de rúbrica tomó posesión esta tarde del ministerio de Instrucción Pública, el señor marqués de Portago, al que hizo entrega del cargo su antecesor.

Entre los señores Espada y marqués de Portago se cruzaron las más ofensivas frases de afecto y consideración, y el señor Espada se trasladó inmediatamente al palacio de Atocha para hacerse cargo del ministerio de Fomento, en donde le esperaba el ministro saliente, señor Ortuño, con todo el personal.

También este recibimiento fue afectuosísimo, como afectuosa fue igualmente la despedida que dicho personal hizo al señor Ortuño.

Signen las dimisiones
A las dimisiones de los señores Ruano y Lema, hay que agregar la del comisario de Abastecimientos, señor Méndez Vigo. El periódico Hoy, hablando de esta última, dice que el comisario ha dimitido por dos razones: primera, por creer que es infundada la sustitución del señor Ortuño, y segunda, porque ello significa una seria protesta del señor Sánchez Guerra, a quien no ha satisfecho la solución de la crisis, por entender que debió entrar en el ministerio don Abilio Calderón.

Lo cierto es que el señor Méndez Vigo ha enviado su dimisión, con carácter de irrevocable, en cuanto tuvo conocimiento de la sustitución del señor Ortuño. Se da, por último, por seguro que también dimitió el cargo el señor Gálvez, subsecretario de Fomento, y si ello se confirmara, se confirmaría también el disgusto del señor Sánchez Guerra.

Declaraciones desmentidas
La Epoca desmiente unas declaraciones que se le atribuyen al señor Ortuño, de quien se dice que declaró que la solución de la crisis le ha producido una impresión de pena. Por su parte, el interesado lo ha desmentido también del modo más rotundo.

El Rey a Bilbao
Después del acto de la jura, que se celebró en Palacio, con el ceremonial de costumbre, despachó Su Majestad con los jefes palatinos.

A la una de la tarde, acompañado de su ayudante, señor Gallego, marchó el Monarca a Bilbao, en automóvil.

El pan sube de precio
En el gobierno civil celebraron una conferencia el gobernador civil, el comisario de Subsistencias, el alcalde y una comisión de panaderos. Estos expusieron que con el nuevo régimen de trigos y harinas se ven en la imposibilidad de vender el pan a los precios actuales. No se tomó ningún acuerdo.

El lock-out
El lock-out continúa igual que ayer, siendo muchas las obras donde se trabaja. Los patronos han visitado al gobernador, negando sea cierto, como se ha dicho, que hayan negado material, pues si faltó, en efecto, cemento, no es de ellos la culpa. Los obreros parados, según dicen los patronos, no pasan de 700.

La huelga de metalúrgicos continúa el mismo. Los patronos han presentado al gobernador las bases que están dispuestos a firmar. Hoy fueron detenidos por coaccionar cuatro huelguistas.

El gobernador ha celebrado una conferencia con los constructores de coches, para ver si encuentran una fórmula de concordia.

Noticias de Bilbao
Telegrafían de Bilbao, que la Reina doña Victoria marchó esta mañana en automóvil al Club Náutico de Labra para asistir a las regatas de balandros, que se celebraban, tomando parte en ellas a bordo del balandro "Tonino".

A las doce y media regresó a Bilbao, marchando al palacio de los condes de Heredia Spínola, donde almorzó. Se sentaron con Su Majestad a la mesa, además de los condes de Heredia Spínola, la duquesa de Santofía, la de la Victoria, los marqueses de Nervión, el conde de Monteblanco, la señora de Martos y los generales Primo de Rivera y Salazar.

Por la tarde se trasladó nuevamente al Club antes mencionado, para presenciar las regatas de traineras. Allí se dirigió también enorme gentío, que invadió los trenes y tranvías.

El resultado de las regatas de balandros fue el siguiente:
Balandros de diez metros. Llegaron por este orden: "Ogalica" y "Tonino", pilotado éste por la Reina doña Victoria y la duquesa de Santofía.

Prueba de ocho metros. Llegaron por este orden: "Alay", "Vitina" y "Ole".
Prueba de seis metros: "Baraidil" y "Momo".
Prueba de seis metros cincuenta: "Mariposa", "Nando" y "Giseo".

La Reina recibió un telegrama del Rey, anunciándole su salida de Madrid, y que llegaría a Bilbao esta noche.
Mañana subirá la Reina al Monasterio de Begoña.

Un gran incendio
Un telegrama de Ceuta comunica que se produjo un gran incendio en un almacén de bicicletas. Los bomberos acudieron rápidamente, trabajando sin cesar en la extinción del fuego, lo cual consiguieron, después de realizar grandes esfuerzos, pues emplearon las reservas de agua.

Varios vecinos que corrían inminente peligro, fueron salvados.

DE BARRIOLONA

ATENTADO SINDICALISTA FRUSTRADO

Esta tarde se ha presentado en la delegación del Norte el obrero Santiago Sánchez, que trabaja en la fábrica de productos químicos de la carretera de Hortá, denunciando que mientras se hallaba en una taberna de las inmediaciones dicha fábrica, el obrero Elias Puigmoltó, que pertenece al Sindicato rojo, le disparó una pistola automática, echándole el proyectil contra un encendedor que llevaba, y arrojándosele en la cartera. La agresión se debió a pertenecer al Sindicato Católico del denunciante. El agresor huyó.

A SAN SEBASTIÁN
Han marchado a San Sebastián los ex-ministros señores Cambó y Ventosa.

EL CONFLICTO DE LOS TEATROS, SOLUCIONADO
Después de una sesión, que ha durado desde las once de esta mañana hasta las seis de la tarde, se ha llegado a una solución de armonía en el conflicto de los teatros, aprobándose unas bases que regirán durante la semana próxima. Queda por arreglar algunos extremos referentes a los coristas de ópera y otros que no tienen aplicación inmediata.

Las empresas habían acordado, para el caso de que no se solucionara el conflicto, no trabajar sino con personal no sindicalizado, y esta tarde, antes de solucionarse, la empresa de El Dorado dio función con personal sindicalizado. Las demás empresas han acordado obligar a dicha empresa a perder el depósito de 5.000 pesetas, que respondía del cumplimiento del convenio, expulsarlo y comunicar a todos los artistas que quienes trabajen en el teatro dicho no podrán actuar en ningún otro de Barcelona.

NISO ATROPELLADO
En la calle de Pedro IV, un tranvía ha arrollado a un niño de nueve años, teniéndosele que amputar ambos pies.

FIESTA CATALANISTA
El Ayuntamiento, con el voto a favor de todos los ediles, excepto de los dos de la Unión Monárquica, ha acordado asistir al homenaje en honor del conde de Casanova, que se celebrará el día 11.

LOS GUARDIAS DE SEGURIDAD SEPARADOS DEL CUERPO
Una comisión de guardias de seguridad que fueron separados de motivo de haberse negado a conducir espasmo a un compañero, ha visitado al gobernador, para preguntarle cuál era la situación en que quedaban.

El gobernador interino les ha recomendado que eleven una instancia a la Dirección general de Seguridad, que es la que ha de resolver.

EL ASUNTO DE LOS DEPORTADOS EXTRANJEROS
Hoy debió hacerse a la mar el "Ciudad de Cádiz". Como no fue así, ha circulado insistentemente el rumor de que el no haber salido el referido buque obedecía a que la tripulación se había negado a realizar el viaje, porque en dicho barco van los extranjeros deportados a Fernando Póo.

UNA CONFERENCIA
El eminente astrónomo reverendo Padre Luis Rodés, S. J., ha dado una conferencia en San Pol.

Al acto asistieron los Ayuntamientos de la comarca.

TRES MIL DUROS QUE NAUFAGAN
Han sido detenidos dos sujetos por estar 16.800 pesetas a un capitán de la marina mercante.

CONTINUA EL MISTERIO
Continúa en el misterio el asesinato de doña Joaquina Uteced, ocurrido el domingo. Ha sido puesto en libertad el exinquilino José Servetto.

UN CRIMEN SINDICALISTA EN TARRAGONA
Comunican de Tarragona que un grupo de sindicalistas agredió a tiros al jefe de los obreros no asociados que trabajan en el muelle, matándole.

La víctima era conocida por el apodo de "Reverte", y contaba 40 años. Los agresores huyeron.

EL EPILOGO DEL DUELO DE LAS PLANAS
Ha marchado a Sevilla, con objeto de poseerse de su destino, el capitán de Seguridad don Eleuterio del Toro, que dio muerte en desafío al inspector de policía señor Turner.

La junta de policía y el gobernador señor Bas habían pedido la expulsión del referido capitán, pero la Dirección del cuerpo no ha accedido a ella, dándose que por la actitud adoptada por los compañeros de arma del matador.

OTRO ATENTADO SINDICALISTA
En una fábrica de galletas de la calle de Juan Ros, número 431, el obrero Joaquín García, armado con una pala, agredió a dos encargados, causándoles heridas poco importantes, afortunadamente.

Como de costumbre, el agresor, realizado el hecho, logró ponerse a salvo.

TOROS
Para el día 18, y a beneficio del Centro Aragonés, se celebrará en la plaza Antigua una corrida de toros, en la cual, Gallo y Belmonte, mano a mano, estoquearán seis reses de una ganadería no designada aún.

Para el 24, fiesta de la Merced, Patrona de Barcelona, se lidiarán en la plaza Antigua seis veraguas, para Gallo, Belmonte y Chicuelo.

La Junta Monumental, el propio día 24, Freg, Fortuna y Sánchez Mejías se las entenderán con seis bichos de Palha.

NUEVO CENTRO REGIONAL
El día 19 del corriente será inaugurado el Centro Republicano Radical Castellonense, constituido por elementos de Castellón de la Plana.

Al acto inaugural asistirán comisiones de dicha provincia, el diputado señor Gasset y el exdiputado señor Santacruz.

También continúa en el mismo estado la fábrica de mosaicos, de las cuales hay cerradas siete, con 125 huelguistas.

En Igualada se ha solucionado la del ramo de construcción.

En cambio, en Tarrasa no se vislumbra solución a la de metalúrgicos, que dura ya tres semanas.

Los patronos han publicado una hoja en la que se lamentan de la falta de formalidad de la comisión de huelga. Anuncian además, en ella, que, de no solucionarse en breve, adoptarán medidas energéticas.

EL AFAN DE IMITACION
Desde Tarrasa dicen que cuatro huelguistas metalúrgicos, detenidos por ejercer coacciones, empezaron ayer la huelga del hambre.

El general Beranguer
Entre los decretos que firmó hoy Su Majestad el Rey figura el nombramiento del alto comisario de España en Marruecos para el mando de jefe supremo sobre todas las tropas y servicios de nuestras posesiones en Africa.

Lerroux, amenazado de muerte
El periódico Hoy publica un telegrama de San Sebastián, diciendo que el señor Lerroux ha sido amenazado de muerte. Añade que el propio jefe del gobierno, al confirmar la noticia, ha aconsejado al diputado radical que no vaya a Barcelona. Lerroux está vigilado por 18 guardias de policía.

Lo que dicen los periódicos
La Acción insiste en su número de hoy en que debe realizarse una concentración de elementos afines.

El Diario Universal agradece las explicaciones dadas por el jefe del gobierno, y a que fué requerido por el mencionado periódico en su editorial de ayer.

La Tribuna escribe que no ha desaparecido para el gobierno la gravedad de hace unos días, y por tanto, no está avanzando en el Poder.

La Epoca publica un suelto oficioso hablando de las tarifas ferroviarias, y dice que la crisis de los ferrocarriles es universal, tanto en su aspecto financiero como en el de servicio.

Simultáneamente han sido en todos los países las dificultades que ha ofrecido la guerra, que impuso la necesidad de un máximo esfuerzo y desatender la reparación de material y la nueva construcción.

Terminada la guerra se vio que se había venido abajo todo el mecanismo ferroviario, y el único remedio ha sido en todos los países recurrir a la elevación de las tarifas ferroviarias.

Se habrá regulado esta elevación de una u otra manera, se habrán dado éstas o aquellas intervenciones, se habrá tasado con este o aquel criterio, pero la substancia, la base de la solución, ha sido elevar las tarifas.

El estado del cardenal Guisasaola
A las dos y media de esta madrugada continuaba en igual gravísimo estado el cardenal Guisasaola. El doctor Marañón ha dicho que solo un milagro puede salvarle.

Procedente de Burgos, donde se encontraba, ha llegado el obispo de Madrid-Alcalá, que fué avisado en vista de la gravedad del cardenal Guisasaola.

El empresario de Gijón, mata al espada Praderito
Dicen de Gijón, que en la terraza del café Maison Doré, un individuo llamado Higinio Boicocha disparó un tiro al diestro Praderito, matándole en el acto.

Parece ser que el Higinio fué empresario en la corrida en que recientemente le dió la alternativa Larita a Praderito, que es hijo de Gijón. Entre ambos se había convenido que dicho torero percibiría el 50 por 100 de los beneficios, pero el empresario se resistía a pagarle, por lo cual tuvieron ya varios altercados.

Hoy se encontraron en el mencionado café, Praderito hizo ademán de sacar un arma, y se le adelantó el Higinio, disparándole un tiro, cuyo proyectil le penetró por el costado derecho.

La herida era tan grave, que falleció al ingresar en la casa de Socorro.

El criminal fué detenido por una pareja de la guardia civil, y declaró que había dado muerte al torero, porque éste se proponía matarlo a él.

El Higinio es dueño de un establecimiento de bebidas del puerto de Musel.

REYES DE PROVINCIAS
LOS REYES DE BELGICA
Las Palmas.—Se hacen grandes preparativos para recibir a los Reyes de Bélgica. El crucero "Infanta Isabel" saldrá al encuentro del acorazado en el que viajan las augustas personas y les dará escolta hasta el puerto de Las Palmas.

LA ESCUADRA DE INSTRUCCION
Vigo.—Ha zarpaado para el Ferrol, donde permanecerá hasta los primeros días del próximo año, la escuadra española de instrucción, formada por el acorazado "Peláyo", el crucero "Carlos V", el destructor "Terror" y varios torpederos.

nista un muchacho de doce años, llamado Francisco Lizán, quien disparó un tiro de revólver contra su convecino José Rocamora, de 14 años de edad, matándole instantáneamente.

El agresor ha sido detenido.

HUNDIMIENTO
De León dicen que en las obras de un derricho, en la calle del Padre Isla, ocurrió un hundimiento. Los obreros Felipe Fernández y Jacinto Blasco resultaron con gravísimas lesiones.

LAS CAPEAS
Zaragoza.—Ha ingresado en el Hospital, gravísimamente herido por una vaca, en una capea celebrada en el barrio de Santa Isabel, el obrero panadero Marcelino Alaga.

NOTICIAS CORTAS
El jefe del gobierno estuvo toda la tarde en su despacho oficial, donde recibió gran número de visitas.

El ministro de la Guerra llegó hoy a Madrid, y mañana volverá a marchar a Hendaya.

—Asegúrase que uno de los que con más probabilidades cuenta para una de las subsecretarías vacantes, es el señor Valero Hervás.

En Gobernación
El subsecretario de la Gobernación nos dijo esta noche que no es cierto que haya sido nombrado subsecretario el gobernador de Barcelona, señor Bas, quien mañana mismo regresará a la Ciudad Condal.

Desmintió que haya dimitido el subsecretario de Fomento, señor Gálvez Caneiro, como asegura un periódico.

Noticias de toda España
los conflictos sociales
SINDICALISTAS DETENIDOS
Ha sido detenido Manuel Fuentes Amado, de 18 años, domiciliado en la calle de Moratín, 58, caracterizado sindicalista, disidente de la Sociedad de Metalúrgicos.

El detenido hizo tres disparos contra los esquiroles metalúrgicos de los talleres de la Compañía Electrodo.

Al ruido de los disparos acudieron varios guardias y persiguieron al Fuentes, alcanzándole en la taberna de Méndez Alvaro, en donde el sindicalista se refugió.

Se le encontraron dos cargadores completos de cápsulas de revólver calibre 6'35. En la Corredera Baja también fué detenido Lorenzo Tenorio Uriol, en unión de varios huelguistas del ramo de construcción, que se dieron a la fuga.

Tenorio ejerció coacción de palabra y obra sobre el esquirole Angel Cabet González, domiciliado en la calle de San Bernardo, 61.

LAS HUELGAS
En Huelva continúan interrumpidas las conferencias entre los representantes de la Compañía de Riotinto y el Sindicato obrero.

En Bilbao, la actitud de los obreros no ha sufrido variación ninguna.

En los muelles trabajan obreros libres. En Jerez ha quedado solucionada la huelga de barberos.

En Coruña quedó solucionada la huelga de mozos de almacén.

En León se declararon en huelga los carpinteros, y en Sevilla el personal de la fábrica de cerveza La Cruz del Campo.

LA PASADA AGRESION
Coruña.—Ayer se efectuó la autopsia y la conducción al cementerio del cadáver del obrero libre agredido el sábado en las afueras de la población.

Se llama Domingo Ríos. Se dirigió a casa con su esposa y cuatro hijos.

Los agresores le acometieron, matándole de cuatro tiros en la cabeza.

EN ZARAGOZA
Zaragoza.—El gobernador civil interino reunió en su despacho al Consejo de administración de las fábricas de energía eléctrica, al presidente de la Patronal de metalúrgicos y al Comité de huelga, poniéndoles al habla. Las impresiones que dió luego de la reunión la mencionada autoridad son optimistas, creyéndose que no tardará mucho en solucionarse el conflicto.

Los dependientes hoteleros se han declarado en huelga. Esta apenas si se nota, pues los hoteles continúan abiertos, advirtiéndose solamente algunas deficiencias en los servicios.

tres y media de la tarde, los trabajos para solucionar la huelga de Riotinto.

Burgos.—Los obreros panaderos han vuelto al trabajo, por haberles concedido la peseta de aumento en los jornales, que habían pedido.

Murcia.—Se ha solucionado la huelga de los obreros de la mina "Belleza".

LA HUELGA DEL HAMBRE
Bilbao.—Algunas personas visitaron hoy la cárcel, para informarse de la marcha de la huelga del hambre, que según parece han declarado los obreros detenidos a consecuencia de los últimos sucesos.

El subdirector del establecimiento afirmó que el lunes último, los presos negaron a comer, pero que posteriormente habían comido algunos de ellos, y que en la actualidad solo hay doce dispuestos a dejarse morir de hambre.

Las familias de los presos que les llevan comida, no son recibidas por los interesados, quienes solo aceptan los envíos de tabaco.

LOS REPUBLICANOS SE OPONEN
Huelva.—El Ayuntamiento estaba hoy dispuesto a proceder a la incautación de la fábrica de harinas de Santa Lucía. Había sido ya nombrada la comisión de concejales y técnicos, pero no pudo llevar a cabo, porque la minoría republicana se opuso a que se adoptase aquella medida.

CRIMEN SOCIAL
Tarragona.—Ha sido muerto de dos balazos en el pecho, uno con orificio de salida, el presidente de la Sociedad de peones carreteros. Se comentaba mucho que hará poco más de dos meses fué también asesinado el presidente de la mencionada Sociedad.

Se ignoran los móviles que hayan inspirado el asesinato.

LOS EMPLEADOS DE LA CAJA DE AHORROS
Bilbao.—Los empleados de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad se han reunido y acordado solicitar de la Junta de gobierno el aumento de un 50 por 100 en los sueldos.

EN HUELVA
Huelva.—El próximo jueves se celebrará una reunión de obreros y patronos de Riotinto. Los mineros huelguistas propondrán una cuestión previa a los representantes ingleses. Será ésta la de ver si tienen los mencionados delegados suficientes poderes para entablar las negociaciones.

EN CADIZ
Telegrafían de Cádiz, que el gobernador civil ha reunido a los directores de los periódicos, con objeto de tratar de la formación de una comisión de arbitraje, compuesta por elementos prestigiosos de la capital, a fin de que procure una inteligencia entre patronos y obreros, solucionando los actuales conflictos.

DEL EXTRANJERO
La situación polaca
Londres.—Se infama que el general Haller, organizador del ejército voluntario polaco, ha aconsejado a sus compatriotas que no se dejen cegar por los éxitos porque el peligro no ha desaparecido ni con mucho.

Los periódicos ingleses, en general, aprueban las advertencias hechas por los aliados a Polonia. Se hace lineación en el hecho de que el general francés Weygand, el cual por sus consejos ayudó a Polonia a derrotar a los rusos, ha desaconsejado toda ofensiva polaca más allá de los territorios que ahora ocupan.

Además, los informes rusos de la reconquista por los rojos de varias poblaciones cerca de Bielostok, al Noroeste de Varsovia, y la confesión de los polacos de que la caballería de Budienny gana terreno y amenaza su flanco derecho, no deben ser ignorados por el mando polaco.

Todas estas campañas han visto rápidos cambios en la situación como resultado de movimientos envolventes, y no es improbable que las fuerzas de Budienny provoquen otro cambio así.

Repatriación de prisioneros
París.—Los distintos gobiernos interesados han puesto a disposición del señor Hansen, delegado especial de la Sociedad de Naciones, a quien se le ha confiado la dirección del asunto, una gran parte de la suma de un millón de libras esterlinas, que se necesitan este año para la repatriación de los súbditos de distintos países que quedan en Alemania, Rusia, Siberia y Turquestán.

La repatriación se va verificando rápidamente, bajo la fiscalización de la Sociedad de Naciones, y con la cooperación del Comité Internacional de la Cruz Roja, así como de las distintas Sociedades que intervienen en el asunto, incluso las soviéticas.

La lista de los donativos es, por ahora, la siguiente:
Noruega, Suecia y Dinamarca, treinta y cinco mil libras esterlinas cada una; Holanda, cuarenta y cinco mil, con oferta de cincuenta mil suplementarias, en el caso de que los demás países entreguen su contribución; Suiza, cuarenta y ocho mil; Gran Bretaña, ciento trece mil quinientas, con promesa de otra cantidad igual, si los demás países cumplen sus compromisos; Francia ofrece, provisionalmente, ciento quince mil, e Italia, también provisionalmente, ochenta y cinco mil.

La Cruz Roja de los Estados Unidos ha conseguido hasta ahora recaudar para ello la cifra de un millón de libras esterlinas.

Preparativos para la nueva ofensiva rusa
Berlín.—Según noticias de Copenhague, los bolchevistas hacen nuevamente preparativos enormes para una ofensiva.

Ya han recobrado Grovno, y se combate con gran violencia en los alrededores de Bielostok.

Trotski ha reunido las tropas disponibles.

El gobierno soviético de Reval ha recibido de Chicherin el siguiente telegrama: "La ofensiva polaca está ya detenida, y dentro de poco quedará terminada por completo. Nuestras tropas de ataque han llegado demasiado pronto, dejando atrás el grueso del ejército. Actualmente, el orden está ya restablecido."

actitud puramente defensiva que piden los aliados.

"No hay—dice el jefe del Estado polaco—más que dos soluciones: Avanzar para completar la destrucción del enemigo, o detenernos en nuestras fronteras ilusorias y concluir una paz lo más rápidamente posible."

Añade el mariscal: "Detenemos en la línea fijada por la Entente, sería afirmar que la frontera oriental ilusoria corresponde a nuestras aspiraciones."

Por otra parte, el mariscal calcula que las pérdidas del ejército rojo son de cien mil hombres, y opina que el ejército reorganizado no tendrá gran valor militar.

Lituania neutral
Kowno.—El ministerio de Negocios Extranjeros de Lituania ha dirigido al Príncipe de Saplheva una nota, en la que declara que Lituania continuará permaneciendo neutral en el conflicto ruso-polaco, y propone, a fin de evitar todo incidente, que las tropas polacas no franqueen la frontera lituana. En la provincia de Suwalki, esta frontera no ha sido todavía fijada.

La guerra en Rusia
Parte polaco:
De Varsovia remiten el siguiente parte oficial polaco:
"Las tropas polacas han entrado en Augustow."

En el sector de Violostok, los bolcheviques, cediendo a una presión continua de nuestras tropas, se refugian a Sokolka.

En Zomok y otros puntos de la misma región, hemos resistido importantes ataques del enemigo, rechazándole, así como al Sur de dicha región."

Parte ruso:
El parte oficial ruso dice así:
"Las tentativas polacas para tomar una nueva ofensiva han resultado estériles y han sido rechazadas por completo. Todos los intentos realizados por los po-

Los Reyes de Bélgica
De Bruselas comunican que los Reyes de Bélgica, en unión de los Príncipes Leopoldo y Carlos, salieron hoy en tren especial para Zebra, donde embarcarán a bordo del crucero brasileño "San Paulo", que les ha de conducir al Brasil.

La exReina Amelia
París.—Procedente de Londres llegó la exReina Amelia de Portugal, dirigiéndose a sus posesiones de Avelal, en el Sur de Francia.

Llegada de Venizelos
Atenas.—Ha llegado el presidente del Consejo de Grecia, señor Venizelos, constituyendo su llegada un motivo más para que el pueblo le tributase el testimonio de sus entusiasmos.

Nútridas multitudes de Atenas y del Pireo, se estacionaron frente al domicilio del presidente, tributándole estruendosas ovaciones, dando vivas a Grecia y aclamando al creador de la Grecia Grande.

La ciudad está engalanada, como en las grandes festividades.

La guerra en Asia
Londres.—El comunicado oficial del ministerio de la Guerra sobre la situación en Mesopotamia, dice que no se ha producido todavía el ataque que se esperaba contra Samawah, a cuya plaza ha llevado avituallamiento la flota aérea inglesa.

En la región de Hilla, una columna inglesa ha castigado a varias poblaciones, colaborando los aviones ingleses al castigo.

Al Norte de Bagdad sigue la agitación. A última hora se dice que Samawah está completamente cercada.

Al Noroeste las fuerzas inglesas han vuelto a tomar Bakubah, que habían saqueado los habitantes.

Al Noroeste de Persia los cosacos que se están avituallando y han ocupado Manegil, no han sido perseguidos por los rusos.

En un reconocimiento hecho en Maning, en las cercanías de Bagdad, no se encontraron enemigos el día 22.

Comunicado polaco
Londres.—El último comunicado polaco dice, en síntesis, que sigue el ejército de su país avanzando en el sector Norte y en el del Centro, y que en la Galitzia Oriental la famosa caballería bolchevista ha sido contenida en su avance por la polaca.

Llegada de Donikin a Brusel's
Brusel's.—Ha llegado a esta capital el general ruso Donikin, quien se propone residir aquí.

Contestación a una nota de Francia
Berlín.—El Consejo de ministros se reunió para contestar a la nota enviada por Francia, y que hace referencia a los últimos sucesos que se desarrollaron en Breslau. La contestación alemana no se hará pública hasta que no sea entregada por el ministro de Negocios Extranjeros al embajador de Francia.

Atentado contra el jefe nacionalista
París.—Se asegura que ha sido víctima de un atentado el jefe del partido nacionalista turo.

El agresor le hizo varios disparos, hiriéndole.

Los sucesos de Belfast.—18 muertos y 200 heridos
Londres.—Desde Belfast comunican que a cada hora que pasa la situación en aquella capital se hace más insostenible, habiendo adquirido la lucha en las calles caracteres de verdadera guerra civil, en la cual se deslindan además los campos católico y protestante.

De los diferentes encuentros de ayer, resultaron 18 muertos y más de 200 heridos gravísimos, siendo incendiados 20 edificios públicos y varios depósitos de alcoholes.

Las gentes pacíficas huyen en gran número de la ciudad, a la que no cesan de llegar tropas adictas.

Bolchevistas escorralados
Berlín.—Un diario dice que hay acorralados contra la frontera alemana, por el ejército polaco, 40.000 infantes, y población de 35.000 habitantes del ejército bolchevitas, todos los cuales no tendrán más remedio, para ponerse a salvo, que internarse en Alemania.

Remal-Bajá, herido
Constantinopla.—Por noticias particulares se sabe que se ha cometido un atentado contra el jefe de los nacionalistas turcos del Asia, del que éste ha resultado herido, y muerto uno de sus ayudantes.

No se tiene confirmación oficial de la noticia.